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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU

Jef Turf, vicepreședinte al Partidului Comunist din Belgia

ANUL DECISIV AL CINCINALULUI
priorități ® preocupări 9 inițiative

RECUPERAREA
Șl REFOLOSIREA 

MATERIILOR PRIME 
SI MATERIALELOR

Cadru larg de participare a tuturor tine
rilor, a organizațiilor U.T.C. la acțiunile în
treprinse în scopul recuperării și valorificării 
materialelor refolosibile, instituit printr-un re

cent decret al Consiliului de Stat
In ansamblul acțiunilor în

treprinse de oamenii muncii, 
de tinerii de pe întreg cu
prinsul tării, in scopul asigu
rării resurselor materiale ale 
dezvoltării și sporirii conti
nue a eficienței economice, 
recuperarea și valorificarea 
tuturor materialelor refolosi
bile reprezintă o preocupare 
tot mai importantă, o sarcină 
a activității zilnice. Cel puțin 
două sint argumentele pen
tru care, în cel măi scurt 
timp, trebuie acționat cu 
înaltă responsabilitate de 
către toate colectivele de 
muncă, de către toti cetățe
nii patriei noastre, in scopul 
creării unei puternice indus
trii de reciclare a materiale
lor. Primul il constituie rit
murile tot mai înalte ale dez
voltării economiei românești, 
dezvoltare care necesită o 
largă bază energetică, tot mai 
multe resurse de materii 
prime. Or, se cunoaște, re
sursele materiale ale tării 
noastre sint limitate. Apoi, 
într-un alt plan, la fel de 
important, toate sectoarele 
de activitate dispun de un 
însemnat volum de materiale 
recuperabile, in prezent in
suficient valorificate.

în repetate rinduri, cu pri
lejul unor vizite efectuate in 
întreprinderi și instituții, pe 
șantierele patriei, secretarul 
general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a 
evidențiat necesitatea valori
ficării superioare a materi
ilor prime, reintroducerii 
operative în circuitul econo
mic a tuturor materialelor 
refolosibile, organizării te
meinice a acestei importante 
acțiuni. în spiritul acestor 
sarcini, al hotărîrilor adop
tate de marele forum al co
muniștilor, Consiliul de Stat 
a dezbătut și aprobat recent 
Decretul privind recuperarea 
și valorificarea resurselor 
materiale refolosibile, utili
zarea și circulația ambalaje
lor. Act legislativ de o mare 
însemnătate, decretul stabi
lește principalele îndatoriri 
ale tuturor oamenilor muncii, 
ale cetățenilor și unităților 
socialiste, răspunderile ce re
vin acestora privind asigura
rea pe bază de plan a recu
perării și reintroducerii în cir
cuitul economic a materiale
lor, materiilor prime vechi și a 
produselor refolosibile. pre
cum și crearea industriei de

recondiționare a pieselor de 
schimb, subansamblelor »i 
produselor, perfecționarea și 
introducerea unor tehnologii I 
pentru valorificarea ■ intr-o I 
cit mai mare măsură și eu 
randamente maxime a ma
terialelor recuperabile, atra
gerea întregii populații, in 
primul rind a tinerilor, in ac
țiunile de recuperare a ma- I 
teriilor prime vechi și a ma- I 
terialelor refolosibile.

Cadrul organizatoric unitar 
stabilit de noul decret pre
vede. totodată, așezarea in- I 
tregii activități de colectare, 
recuperare, pregătire, recon
diționate, reutilizare și valo
rificare a materiilor prime 
vechi, a tuturor materialelor 
și pieselor de schimb, sub
ansamblelor și produselor 
refolosibile pe baza princi
piului autogestiunii economi- 
co-financiare. Unitățile eco
nomice au obligația să întoc
mească in scopul asigurării 
unei eficiențe tot mai ridica- I 
te, bilanțuri materiale anuale 
care să cuprindă cantitățile 
de materii prime si materiale 
ce urmează să fie introduse 
în fabricație, cele ce se vor 
regăsi in produsele fabricate. I 
precum și cantitățile și I 
structura resurselor materia- I 
Ie recuperabile.

Răspunderi și obligații im
portante revin, in lumina 
decretului, populației care 
trebuie să predea, unităților 
specializate in colectarea a- 
cestor resurse, toate mate
rialele care nu mai stat fo
losite.

Iată de ce organizațiile 
U.T.C, celelalte organizații 
de masă și obștești au dato
ria să acționeze cu toată răs
punderea pentru cultivarea 
spiritului gospodăresc. de 
economie, la toți tinerii, 
pentru intensificarea activi
tății de colectare a produse
lor refolosibile. Este necesar 
ca fiecare tinâr. fiecare om 
al muncii să înțeleagă rațiu
nea acestor măsuri, faptul 
că participarea la acțiunile 
întreprinse in scopul creării 
unei puternice industrii de 
reciclare constituie o înaltă 
datorie patriotică și cetățe
nească.

N. MILITARU

• O INIȚIATIVĂ CU O EFICIENȚĂ DE UN MI
LION LEI • CE RECICLĂM : PRODUSE UZATE

SAU... REBUTATE ? (Tn pagina a 3-a)

MATERIALISMUL 
DIALECTIC

piatra unghiulară 
a ateismului

— Este incontestabil faptul că, 
direct sau indirect, explicit ori 
mai puțin explicit, sensul vieții 
transpare ca un concept-cheie 
în fiecare concepție despre lume 
și societate. Fără să vă solicit 
o definiție, ce trebuie să înțe
legem prin expresia „sensul 
vieții" ?

— într-adevăr, răspunsul la 
întrebarea „ce este sensul vie
ții ?“ sintetizează mesajul de 
idei al oricărei filozofii. în 
esență sensul vieții se circum
scrie unor nevoi, trebuințe fun
damentale ale omului și unei 
anume opțiuni, teoretice și prac
tice, pehtru satisfacerea lor. Or, 
această opțiune, vizind calea de 
urmat șl mijloacele, modalitățile 
prin care omul se poate afirma 
ln plenitudinea ființei lui ră- 
mine continuu determinată de 
ierarhia de valori împărtășită, 
la un moment dat, de membrii 
unei comunități umane. Dincolo 
însă de variabilitatea scărilor de 
valori proprii unei comunități 
sau alteia, unei epoci, se poate 
descoperi o suită de perma
nențe generaVumane care sa

ÎN INTÎMPINAREA ALEGERILOR

Sil Record de producție la „Progresul" Brăila
I i
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în ultimele 5 zile, in între
prinderea de utilaj greu ..Pro
gresul" din Brăila s-a, înregis
tra: un adevărat record in pro
ducție. Este vorba de realizarea, 
peste sarcinile de plan, a unei 
producții in valoare de peste 1 
milion lei. între altele, marea 
Întreprindere brăileană a expe
diat. pe adresa Combinatului si
derurgic din Galați, cu 15 zile 
mai devreme. 100 tone de utilaje 
metalice. De asemenea, au fost 
livrate, cu 8 zile in avans, două 
transportoare pentru export.

Succese de seamă înscriu pe 
graficul intrecerii socialiste și 
laminoriștii brăileni. Astfel, in 
ultimele zile, ei au obținut, peste 
prevederile planului. 1000 tone 
de sirmă trefilată, aproape 100 
tone de oțel calibrat și peste 50 
tone cuie.

La rindul lor. acționind chiar 
in condițiile vremii nefavorabile, 
navaliștii au început- zilele 
acestea, montajul unui nou car
gou de 4 500 tdw — aceasta fiind 
a 33-a navă cu un asemenea de
plasament construită la șantierul 
naval Brăila.

In fabricația de serie

Cel mai mare
Colectivul întreprinderii UNIO 

din Satu Mare a trecut la fa
bricarea de serie a transporto
rului cu raderi TR-6. ce! mai 
mare utilaj minier de acest fel 
fabricat in țara noastră. Deșt:- 

€-JLptoaxxOf mînî ere din 
Jiului, ei o citate 

de cinci ori mai mare dec.: 
transportorul TR-3 și de peste

utilaj minier
trei ori față de cea a transpor
torului TR-4. fabricate ptaâ in 
prezent. Praă la finele acestui 
an. UNIO Satu Mare va pur.e 
la dispoziție benefiriamlor 60 
asemenea utilaje. în cadrul ace
leiași întreprinderi a mccput fa
bricarea unei no: mașini de re
profilat galerii cu un randament

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, joi 
după-amiazâ, pe tovarășul Jef 
Turf, vicepreședinte al Partidu
lui Comunist din Belgia, care 
face o vizită de prietenie în tara 
noastră.

La primire a participat tova
rășul Virgil Cazacu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un sa
lut prietenesc din partea tova
rășului Louis Van Geyt. pre
ședintele Partidului Comunist 
din Belgia, și a celorlalți mem
bri ai conducerii partidului. îm
preună cu urări de succes in ac
tivitatea pe care o desfășoară în 
fruntea partidului si statului. în 
Înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al Xn-lea al PCI}

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceausescu a rugat să se trans
mită din partea sa tovarășului 
Louis Van Geyt un salut cordial 
si cele mai bune urări, iar con
ducerii Partidului Comunist din 
Belgia urări de succes in întrea
ga activitate din partea Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.

în cadru! convorbiri: s-a pro
cedat ia un «chimb de vederi 
privind activitatea si preocupă
rile celor două partide, precum 
și in lezăturâ cu unele urobleme 
ale actuaUtăti: internaționale si 
■le mișcări: comuniste si munci
torești.

De ambe> tsărri a fost eviden
țiată cu satisfacție evoluția fa

vorabilă a relațiilor de prietenie, 
colaborare și solidaritate mili
tantă dintre Partidul Comunist 
Român si Partidul Comunist din 
Belgia și a fost exprimată dorin
ța comună de a întări . aceste 
legături. în folosul celor două 
partide si popoare, al cauzei ge
nerale a păcii și progresului so
cial. A fost relevată, in același 
timp, hotărirea de a se acționa 
pentru dezvoltarea relațiilor ro- 
mâno-belgiene în domeniile po
litic. economic, tehnico-stiintific 
și cultural, corespunzător inte
reselor celor două țări, aspira
țiilor tuturor popoarelor de pace, 
destindere, securitate si coope
rare in Europa și in lume.

Abordîndu-se unele aspecte 
actuale ale vieții internationals, 
a fost relevată însemnătatea ro
lului crescind al maselor popu
lare. al partidelor comuniste, 
socialiste, social-democrate. al 
tuturor forțelor progresiste în 
lupta pentru instaurarea unui 
climat de pace si colaborare in 
Eu-opa si in întreaga lume.

în acest cadru s-a subliniat 
că. in condițiile situației inter
naționale actuale, trebuie acțio
nat ferm pentru a se evita re
venirea la războiul rece si pen
tru a se asigura continuarea 
procesului de destindere in Eu
ropa și in întreaga lume, pen
tru soluționarea pe cale pașnică 
prin negocieri a tuturor proble
melor litigioase dintre state, 
pentru excluderea forței și 
amenințării cu forța. pentru 
respectarea și promovarea in

raporturile dintre state a prin
cipiilor independenței și su
veranității. naționale, egalității 
în drepturi, neamestecului în 
treburile interne, pentru res
pectarea dreptului fiecărui po
por de a-și hotărî singur des
tinele fără nici un amestec din 
afară.

S-a subliniat, totodată, că In
teresele păcii și securității in
ternaționale reclamă renunțarea 
la escaladarea cursei Înarmări
lor, oprirea amplasării de noi 
rachete și arme nucleare în 
Europa, trecerea la măsuri con
crete, practice de dezangajare 
militară și dezarmare. în acest 
context. capătă o importanță 
tot mai mare continuarea și in
tensificarea eforturilor pentru 
pregătirea temeinică a reuniu
nii de la Madrid pentru ca a- 
ceasta să răspundă pe deplin 
așteptărilor popoarelor.

Cele două partide au reafir
mat hotărirea lor de a-și aduce 
contribuția la întărirea priete
niei. solidarității și colaborării 
dintre partidele comuniste și 
muncitorești pe baza respectării 
dreptului fiecărui partid de a-și 
elabora și infâptui in mod 
independent, fără nici un ames
tec din afară, propria linie po
litică. tactica și strategia, în 
conformitate cu realitățile con
crete, istorice, naționale șl so
ciale in care acționează.

Convorbirea s-a desfășurat 
lntr-o atmosferă caldă, tovără
șească. de respect și înțelegere 
reciprocă.

Președintele Asociației de prietenie egipteano-române

1
^^ ntr-o coastă c Tp. Neum- 

I fulai se afli comuna 
I Bnutun-DnipdueștL O 

J», recunoști dupd casele 
elegante aproape fn intre- 
pime noi iau refăcute.

I Case zidite gospodărește din că
rămidă. acoperite cu țiglă ți 
tablă. ca verande. ornate eu su
perbe motive naționale. scălda
te in flori irump in colant de 
curcubeu. Dintotdeauna brus- 
turenii au dont belșug in casă 
și-n hambare. $i iată. azi. atei 
in această comuni moldavi, se 
trăiește ea< Is oraș. Se merge pe 
drum asfaltat. in citeva sate se 
vorbește la telefon, se urmăresc 
emisiunile la televizor, se circu
li cu autoturisme proprietate 
personali. Ținem: Ion Săroiu, 
contabilul cooperativei de con
sum, spunea ci ta mai puțin de 
un an s-eu riuduf 30 televizoa
re. 90 parnirs-i de mobilă. in 
total produse in jur de 9 mi
lioane lei.

Toamnele rin aici încărcate 
eu rodul muncii de peste an, 
făcută cu pasiune pentru glie.

pomi ți animale- Cele două co
operative agmeole de producție, 
cele do’tâ zootehnice ț'.-zu
deposit sarcinile de plan, au 
predat la fondul de stat cau.i- 
tiți suplimentare de lapte ți

fabricate pină in prezent, precum 
și fabricarea noului tip de ma
șini de încărcat minereu MTT-2 
P. avind cupa de o jumătate de
dublu, fată de tipul vechi. Por.-
fabricat Ln 1980 la UNIO Satu 
Msre va fî sSeriMri cil 46 La 
sută producției acestui gen de 
utilaj realizat in cursul anuhu

Prestigioasă 
realizare 

studențească
Pe linia integrării invităm in- 

talni ca cercetare» și producția, 
un colectiv de studeuti și cadre 
didactice de la Facultatea de 
electrotehnică din Timișoara, 
Catedra de elettroenergeticiL în
drumat de prof. dr. ing. lacob 
Suria. împreuna cn specialiști 
de la întreprinderea de aparate 
electrice de măsură Timișoara, 
au reocupat și realizat • origi
nală instalație pilot pentru mag- 
netizarea prin impuls de curent 
a dispozitivelor de frinare ale 
cuptoarelor electrice. Instalația, 
ale cărei caracteristici sint la ni
velul celor mai bune performan
țe existente pe plan mondial, 
este deja in funcțiune la IAEM 
Timișoara, conducind la realiza
rea de economii la materiale de 
import in valoare de peste 
10 000 000 lei anual.

ARETA ȘANDRU

grame f Dar o nucă de mărimea 
unui mir ? Mergeți la Brusturi- 
Drăgănețti ! Veți mai vedea aici 
grădini de zarzavat in fiecare 
curte. S-a dus vestea că pomii 
din livada C-A.P. Brusturi, cei

La Erupturi — Drăgancști

Prezentul 
anticipează viitorul

carne. Pămintul a rodit bine 
pentru că oamenii l-au îngrijit 
bine. Pe unele tarlale brigada 
lui Vasile Tirăboanță a scos 
30 000 kg de cartofi la hectar. 
Apropo : ați văzut cum arată un 
cartof care cintirețte 800 de

peste 36 000 cîți sint în gospodă
riile individuale dau cele mai 
gustoase mere și pere, cele mai 
apetisante cireșe si vișine. Veți 
vedea, de asemenea, splendide 
costume țărănești si veți afla că 
locul 1 si titlul de laureat au

A descoperi sensul vieții 

înseamnă a te situa în istorie
Convorbire cu conf. univ. dr. STELIAN STOICA

regăsesc subsumate acestei ex
presii. Cel mai frecvent sint 
amintite, sub beneficiu de ne
voie, de trebuință, solidaritatea 
și securitatea umană, utilitatea 
individuală cu semnificație so
cială. autorealizarea. în legătură 
cu termenul de nevoie este 
oportun să precizez că substan
ța lui derivă atît din structura 
intimă a individului, cit și din 
exigențele activității sociale a 
acestuia, într-o simbioză in care 
se împletesc aspectele subiecti
ve cu cele obiective. De aici 
rezultă și acea recunoscută di
versitate a unității sensului vie
ții. Diversitate datorată comple
xității aptitudinilor, aspirațiilor 
individuale, naturii scopurilor 
sociale, împrejurărilor în care 
se află fiecare individ, ori co
munitate în întregul ei. Pre
misa acestei stări de fapt 
este configurată, pe de o parte, 
de problemele concrete ale dez
voltării societății, iar pe de altă 
parte, de caracterul fiecărui in

divid de a fi o ființă irepeta- 
bilă, unică in lume, ceea ce 
generează un coeficient de ori
ginalitate, particularitate a sen
sului vieții in raport direct cu 
existența și personalitatea fie
cărui individ, precum și cu so
cietatea privită ca subiect 
istoric.

— Răminind tot în contextul 
constatărilor, de foarte multe 
ori se pune semnul egalității 
intre sensul vieții și destin. Vi 
se pare îndreptățită o aseme
nea identificare ?

— în principiu nu subscriu la 
această echivalență. De la bun 
început trebuie făcută o delimi
tare fundamentală : sensul vieții 
izvorăște dintr-o mentalitate 
atee, pe cînd, la origine, desti
nul se caracterizează printr-o 
vădită tentă religioasă, legată 
de ursită, incluzînd o atitudine 
fatalistă, acceptarea predestină
rii umane. Dar lucrurile nu se 
departajează chiar atit de sim
plu. Chiar destinul, folosind.

totuși, cuvintuL se prezintă in 
două ipostaze — un destin po
sibil și un destin real. Prin 
destin posibil înțelegem dezvol
tarea și satisfacerea plenară a 
aptitudinilor și aspirațiilor u- 
mane. autorealizarea maximă a 
omului in spațiul creației de 
valori, .pe cind destinul, real 
este dictat de împrejurările cu 
care se confruntă omul. împre
jurări care pot fi. bineînțeles, 
favorabile ori nefavorabile, fre- 
natorii sau stimulative fată de 
împlinirea lui amplă, multilate
rală. Sensul vieții nu ar fi alt
ceva decit realizarea destinului 
posibil, ceea ce presupune un 
înalt grad de conștientizare, de 
autocunoaștere în temeiul că
rora apare forța de a stăpini 
împrejurările, de a le soluționa 
de o manieră adecvată cu îm
plinirea aptitudinilor și aspira
țiilor. Cum frumos spunea 
Holderlin, ideal ar fi să unești 
visul cu destinul. Această uni-

TRAIAN GANJU

(Continuare in pag. a Il-a)

Presedmtrie Republicii So 
cîalisre Rnrrârta. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, 
joi dimineață, pe Sayed Zalei, 
președintele Asociației de prie
tenie egtpceano-roaxane. caro 
face o a irită in țara noastră.

La primire a luat parte Vir
gil Cazam, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.CJL

A fost de față Yehya Toema, 
însărcinatul cu afaceri ad-ir.te- 
nm al Egiptului la București.

Oaspetele, exprimind întrieaga 
gratitudine pentru primirea a- 
cordată. a arătat că ii revine 
plăcuta misiune de a transmi
te șefului statului român, din 
partea membrilor asocapei. un 
mesaj călduros, cele mai respec
tuoase felicitări eu prilejul a- 
pcoputei aniversări a zilei de 
naștere, precum și sincere u- 
răr: de progres și prosperitate 
poporului român.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat pe oaspete 
sa transmită membrilor Aso

ciației de prietenie egipteano- 
române urări de succes in activi
tatea lor consacrată dezvoltării 
bunelor relații dintre cele două 
țări și popoare.

în cadrul întrevederii s-a ex
primat deplina satisfacție pen
tru evoluția ascendentă a re
lațiilor romăno-egiptene. față 
de colaborarea tot mai fructu
oasă dintre România și Egipt, 
colaborare care are la bază im
portantele hotăriri și acorduri 
convenite cu prilejul dialogu
lui la nivel înalt dintre șefii 
celor două state. S-au eviden
țiat. totodată, posibilitățile largi 
existente pentru extinderea și 
aprofundarea cooperării dintre 
România și Egipt in toate do
meniile de activitate și s-a sub
liniat rdlul pe care il au cele 
două asociații de prietenie in 
mai buna cunoaștere dintre po
poarele noastre, in întărirea și 
promovarea prieteniei și cola
borării romăno-egiptene.

Abordindu-se unele probleme 
ale situației internaționale, în

deosebi situația din Orientul 
Mijlociu, s-a subliniat necesi
tatea intensificării eforturilor 
in vederea statornicirii unei 
păci globale, drepte și dura
bile in această zonă care să 
ducă la retragerea Israelului din 
toate teritoriile arabe ocupate 
in urma războiului din 1967, la 
rezolvarea problemei poporului 
palestinian. inclusiv prin 
crearea unui stat palestinian in
dependent, la asigurarea inde
pendenței și integrității terito
riale a tuturor statelor din a- 
ceastă regiune.

Sayed Zaki a exprimat înalta 
apreciere și stimă de care se 
bucură în R.A. Egipt acțiunile 
consecvente ale României, ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
eminent conducător de stat, 
consacrate instaurării unei păci 
globale, juste și trainice în O- 
rientul Mijlociu.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Foto : ILIE PANDEL.E

fost acordate in prima ediție a 
Festivalului „Cintarea României" 
costumului țărănesc lucrat de 
grupul de artizanat condus de 
tinăra cooperatoare Aurica 
Buzea. S-a schimbat și statutul 
socio-profesional al femeii. Prin 
inființarea unei secții a Coope
rativei din Tg. Neamț, s-au creat 
locuri de muncă pentru 150 de 
femei, majoritatea tinere a 
căror măiestrie este cunoscută 
și peste hotare.

Primărița Maria Moraru are 
21 de ani. E tinără. Dar alături 
de ea se află deputății, toată 
suflarea comunei.

Brusturenii se pregătesc de 
alegeri, act esențial de manifes
tare a democrației noastre so
cialiste. Fac bilanțuri, gindesc 
viitorul prin prisma documente
lor programatice adoptate de 
Congresul al XII-lea al par
tidului, a hotărîrilor celui de-al 
II-lea Congres al Frontului De-

LIDIA POPESCU
(Continuare in pag. a lll-a)

Începînd de astăzi în Capitală,

Consfătuirea pe țară și faza republicană:

începînd de azi, timp de două 
zile, in Capitală se desfășoară 
Consfătuirea pe țară Și faza re
publicană a „Olimpiadei meca
nizatorilor" in organizarea C.C. 
al U.T.C., Ministerului Agricul
turii și Industriei Alimentare, 
Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Producție și 
Comitetului Uniunii Sindicatelor 
din Agricultură, Industrie Ali
mentară și Ape. Această reu
niune, cu largă tematică produc
tivă și științifică, cuprinde 309 
de participant!, mecanizatori 
care au cîștigat fazele județene 
ale acestei olimpiade profesio

nale, tineri fruntași din coope
rative, stafiuni de mecanizare, 
complexe agrozootehnice și din 
stațiunile de cercetări. Vor fi 
dezbătute in principal următoa
rele teme: • „Mecanizatorii — 
prezență responsabilă in înfăp
tuirea unei profunde revoluții 
agrare, in dezvoltarea și mo
dernizarea producției agricole", 
„Asigurarea forței de muncă ti
nere în agricultură", „Califica
rea și perfecționarea pregătirii 
profesionale a tinerilor în me
seriile necesare agriculturii", 
avind la bază hotărîrile și do
cumentele celui de-al XII-lea 
Congres al partidului. Totodată, 
se va analiza modul de aplica
re a inițiativelor uteciste „Sec-

I 0 SESIUNE SUB SEMNUL CALITĂȚII
Pentru cei 135 000 de studenti care urmează cursurile la zi, ca și pentru cei 16 000 de tineri din • 

I producție care iși completează studiile la seral au inceput emoțiile examenelor. Emoții poate mai • 
mari ca de obicei, pentru că studenții se află în fața unei sesiuni de o exigență sporită, deter- I 
minată de marile evenimente politice ale acestui timp: Congresul al XII-lea al P.C.R., Congresul I 
al al II-lea al F.D.U.S., apropiatul Congres al Educației și învățămintului. Ca să vedem la fața lo- I 
cului cum au înțeles să se pregătească tinerii pentru a fi la înălțimea sarcinilor trasate învățămîn- ■ 

I tului superior, cum au acționat'asociațiile studenților comuniști în vederea pregătirii optime a exa- . 
I menelor, am întreprins un raid în trei mari centre universitare: BUCUREȘTI, CRAIOVA, TIMI-I 
j^ȘOARA. (RELATĂRI ÎN PAGINA A 2-A).

tia de mecanizare cu cele mai 
bune rezultate", „Săptămîna me
canizatorului", „Registrul eco
nomiilor", „Să lucrăm o zi pe 
lună cu carburanți și lubrifianți 
economisiți" și „Recondiționarea 
pieselor de schimb". în timpul 
reuniunii vor avea Ioc schim
buri de experiență Ia Uzina 
„Semănătoarea" și la Institutul 
de cercetare-proiectare și ingi
nerie tehnologică pentru meca
nizarea agriculturii, precum și 
concursul teoretic și practic pen
tru desemnarea celor mai buni 
mecanizatori în vederea acordă
rii trofeelor „Tractorul de aur".
(ȘT. DORGOȘAN).

ÎN PAGINA a 2-a

• Cronica filmului 
„Cine mă striga?": FI
RESCUL CA REGULĂ

® în așezămintele 
culturale — activitate 
neîntreruptă : TOPILE
- UN NUME PENTRU 

STATORNICIE
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PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
S-A ÎNAPOIAT In CAPITALĂ

Joi după amiază s-a înapoiat 
!n Capitală, venind din Repu
blica Arabă Egipt, primul mi
nistru al Guvernului, tovarășul 
Ilie Verdeț, care a făcut o vi
zită oficială în această tară, la 
invitația primului ministru egip
tean, dr. Mustafa Khalil.

Primul ministru român a fost 
însoțit de tovarășii loan Avram, 
ministrul industriei construc
țiilor de mașini, Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. Gheor- 
ghe Dolgu. adjunct al ministru
lui afacerilor externe. Ion Po
pescu, adjunct al ministrului mi
nelor. petrolului și geologiei. 
Gheorghe Crăiniceanu, vicepre
ședinte al Băncii Române de Co
merț Exterior, de consilieri și 
exporti.

La sosire, pe aeroportul in
ternațional Otopeni erau pre- 
zenți tovarășii Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru al guver
nului, Emil Drăgănescu. minis
trul turismului și sportului, Pe
tre Blajovici. ministru secretar 
de stat la Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimentare,

NUMEROASE MANIFESTĂRI 
CONSACRATE ANIVERSĂRII UNIRII

Omagiu la „Monumentul Unirii" din Focșani
Entuziasta chemare patriotică 

„Vin la Milcov cu grăbire", a- 
dresață de unioniști, acum 121 
de arii, maselor largi de cetățeni 
din Moldova și Tara Româneas
că, s-a făcut din nou auzită joi, 
la Focșani, ca in fiecare an. în 
cadrul unei manifestări evoca
toare Consacrată aniversării U- 
nirii Principatelor Române. Ma
nifestarea a reunit in jurul 
„Monumentului Unirii" — înăl
țat pe locul fostei borne de ho
tar dintre Moldova și Muntenia 
— reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și de stat, ai or
ganizațiilor de pionieri și șoimi 
ai patriei din județele Bacău, 
Brăila, Buzău, Covasna, Galați, 
Harghita, Neamț, Prahova și 
Vaslui, precum și peste 2 000 de 
oameni ai muncii din municipiul 
Focșani și alte așezări ale jude
țului Vrancea.

In cuvintul omagial, rostit ctt 
acest prilej, tovarășul Gheorghe 
Stoica, prim-secretar al Comite
tului județean Vrancea al P.C.R., 
a relevat lupta eroică a bravului 
nostru popor pentru înfăptuirea 
statului național unitar, însem
nătatea Unirii Principatelor Ro

In întreaga țară
Evenimentul cu profunde re

zonante în istoria țării. Unirea 
Principatelor de la 1859 a fost 
marcat de Muzeul de istorie al 
Republicii Socialiste România 
printr-un simpozion menit să 
ilustreze semnificațiile majore 
ale acestui act istoric. Sub ge-. 
nericul „Unirea Principatelor 
din 1859, momentul constituirii 
statului național român modern", 
au susținut expuneri prof. Flo
rian Georgescu, directorul mu
zeului, prof. univ. dr. Dumitru 
Almaș, prof. dr. Vasile Netea și 
muzeograful Cornelia Apostol. 
Un recital de versuri patriotice, , 
prezentat în încheiere, a com
pletat programul manifestării.

Memoria și jertfa celor care 
acum 121 de ani au pus bazele 
României moderne au fost oma
giate, in județul Iași, printr-un 
larg evantai de acțiuni. Intre 
acestea se inscriu spectacolul de 

•muzică și poezie, „Sintem fiii 
acestui pămînt", ce a avut loc 
la Casa de cultură a tineretului 
și studenților din Iași, numeroa
se simpozioane, expuneri, se
siuni de comunicări, sugestiv in
titulate „lașul — leagăn al visu
lui de unire a poporului român", 
„Istorie și unitate națională", 
„Strins unit in jurul partidului, 
poporul român .înfăptuiește azi 
idealurile de libertate si inde
pendentă".

In județele Argeș. Olt și 
Vilcea, aniversarea a 121 de ani 
de la Unirea Principatelor Ro
mâne a fost marcată prin sim
pozioane, expuneri, sesiuni de 
comunicări si referate, expoziții, 
spectacole evocatoare. Mii de

Un frumos succes 
al voleiului românesc 
• ECHIPA FEMININĂ - CALIFICATĂ PENTRU J.O. 
DE LA MOSCOVA • Băieții, neinvinși, vor participa 

ia turneul „celor patru"
Echipa feminină de volei a 

României a incheiat cu un 
succes deosebit turneul de ca
lificare desfășurat la Pazardjik, 
pe care l-a cîștigat Obținind ast
fel dreptul de a participa la 
Jocurile Olimpice de la Mos
cova.

Aseară, intr-un meci decisiv, 
voleibalistele românce au întil- 
nit selecționata Braziliei, una 
dintre pretendentele la califi
care după victoria obținută în 
fața formației Bulgariei. Ca și 
in partidele precedente, echipa 
română a luptat cu multă am
biție, practicînd un joc mo
dern, de, o apreciabilă valoare 
tehnică, care i-a adus victoria 
cu 3—0 (15—11, 15—7, 15—6),
scor absolut necesar pentru si-’ 
tuarea pe locul intîi in clasa
mentul turneului.

De-a lungul acestei dificile 
competiții cu șase echipe parti
cipante, dintre care numai in- 
vingătoarea obținea calificarea 
pentru Olimpiada de vară, vo
leibalistele românce au mai 
obținut alte trei victorii : 3—0 
cu echipele R.P.D. Coreene și 
Mexicului și 3—2 cu formația 
Ungariei.

Din rîndul selecționatei noas
tre și-au adus în, toate meciu
rile o substanțială contribuție la 
acest succes al voleiului româv 
nesc Mariana Ionescu, Victoria 
Banciu, Irina Petculeț, Iuliana 
Enescu, Doina Săvoiu și Vic
toria Georgescu.

Gheorghe Gaston Marin. pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Prețuri.

Au fost prezenți Yehya Toe- 
ma. însărcinat cu afaceri ad-in- 
terim al Republicii Arabe Egipt 
la București, și membri ai am
basadei.

★

La plecarea din Cairo, pe 
aeroportul capitalei egiptene, 
primul ministru al guvernului, 
tovarășul Ilie Verdeț a fost sa
lutat cu cordialitate de primul 
ministru al Republicii Arabe 
Egipt, dr. Mustafa Khalil, de 
Tawfik Hamed Karara. minis
trul îmbunătățirilor funciare și 
recuperării terenurilor, de alte 
persoane oficiale egiptene.

Erau de față Ion Iosefide. 
ambasadorul României la Cairo 
și Mohammed Wafic Hosny. am
basadorul R.A. Egipt la Bucu
rești.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Arabe 
Egipt, după care cei doi prlm- 
miniștri au trecut in revistă gar
da de onoare.

mâne — moment fundamental 
in făurirea și ascensiunea Româ
niei moderne, subliniind că săr
bătorirea împlinirii a 121 tie ani 
de la înfăptuirea actului istoric 
de la 24 Ianuarie 1859 constituie, 
an de an, un moment emoțio
nant, de cinstire a înaltelor tra
diții progresiste ale poporului 
nostru pe care clasa muncitoa
re, în frunte cu Partidul Comu
nist Român, le apără și le păs
trează ca pe o flacără vie a con
științei noastre naționale.

Reprezentanții județelor invi
tate au adresat, cu acest prilej, 
locuitorilor municipiului Focșani 
mesaje prin care tînăra genera
ție își exprimă mîndria de a trăi 
într-o tară liberă, independentă 
și suverană, care, prin munca 
neobosită a întregului popor, 
condus de partid pășește ferm 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului.

In acordurile cunoscutului 
cîntec unionist, miile de oameni, 
tineri și vârstnici, aflati in jurul 
monumentului din Focșani, s-au 
prins într-o mare „Horă a 
Unirii".

locuitori din localitățile județu
lui Constanța au participat la o 
bogată paletă de manifestări 
omagiale dedicate Unirii Princi
patelor Române, dintre care 
menționăm simpozionul intitulat 
„Dintotdeauna pe acest pămint", 
la care au luat parte scriitori, 
critici de artă, arheologi ; sesiu
nea de comunicări științifice cu 
tema „De la istoricul act al Uni
rii, la marea unitate socialistă 
de astăzi a națiunii noastre". 
Ample manifestări politice și 
cultural-artistice dedicate aces
tui eveniment au avut loc, joi, 
și în județul Maramureș. Sala 
„Studio" din Bala Mare a găz
duit spectacolul omagial intitu
lat „Unire-n cuget și-n simțiri", 
iar la Clubul tineretului din lo
calitate a avut loc simpozionul 
„Unirea in conștiința poporului 
român".

In sala mare a Muzeului Uni- 
jj rii din Alba Iuiia a fost prezen

tată în fata unui numeros pu
blic, expunerea „Unirea de la 
1859 — moment crucial în isto
ria poporului român", urmată de 
un recital de poezie patriotică și 
un spectacol muzical la care 
Si-au dat concursul formații ar
tistice de amatori din muni
cipiu.

Mii de craioverii s-au prins, 
joi. in frumoasa Horă a unirii 
desfășurată în Zona centrală a 
orașului, în timp ce pionieri, 
șoimi ai patriei, elevi și tineri, 
precum și colective de oameni ai 
muncii din întreprinderi si insti
tuții au depus coroane și jerbe 
de flori la statuia domnitorului 
Al. I. Cuza.

în grupa de la Pernik. selec
ționata României s-a clasat pe 
primul loc întrecind în ultimul 
meci, cu scorul de 3—0 (15—8, 
15—11, 15—7), formația Coreei 
de Sud, după ce anterior re
purtase alte trei victorii : 3—0
cu Ungaria, 3—1 cu Cehoslovacia 
și tot 3—1- cu Japonia.

In turneul de la Pernik. vo
leibaliștii români au avut o 
comportare notabilă, s-au arătat 
în evident progres, reușind să 
învingă pe două dintre favorite
le inițiale ale competiției, redu
tabilele reprezentative ale Japo
niei și Cehoslovaciei. Din echi
pa română s-au evidențiat în 
cele patru jocuri susținute sex
tetul Gros, Dumănoiu, Pop, 
Enescu, Stoian și Gîrleanu.

In urma acestui succes, echipa 
României împreună cu formația 
Coreei de Sud, clasată pe locul 
doi în această grupă, vor parti
cipa în continuare alături de 
selecționatele Bulgariei și S.U.A. 
la turneul de „patru" programat 
sîmbătă și duminică la Sofia, 
turneu care va desemna cele 
două formații ce vor lua parte 
la competiția olimpică de la 
Moscova. Potrivit regulamentu
lui, echipa României intră în 
turneul de la Sofia cu o victo
rie (în fata Coreei de Sud), ur- 
mînd să susțină două jocuri de
cisive cu selecționatele S.U.A. și 
Bulgariei.

Filmul de debut al regizoarei 
de teatru Letiția Popa era rea
lizat tot după o piesă — Zestrea 
de Paul Everac. După șapte ani. 
regizoarea revine cu un film 
care pornește, de asemenea, de 
la o lucrare dramatică, intitu
lată, dacă nu mă înșel. Cine mă 
strigă noaptea ? și montată, fără 
succes la Pitești. Textul pe care 
Rodica Padina, scenarista, il pro
pune spre a des-era film indică 
(de aceea am și făcut precizările 
preliminarii) o altă orientare în 
materialul de viață, o altă des
chidere a orizontului dramatic. 
Nu s-a omis decît un cuvint. 
esențial, după cum se va vedea 
(noaptea) și. din virtual lacri
mogen și psihologizant, tirul na
rațiunii a ieșit la lumină, s-a 
apropiat de viață, a părăsit, prin 
urmare. teritoriu! obsesiilor 
somnambule, s-a ridicat, dacă 
ne e îngăduit să spunem. Ia o 
altă exigență morală. Din noia
nul amintirilor au mai rămas 
citeva crimpeie. mici fragmente 
necesare oricărui racord, dteva 
flash-uri. Dar noi nu facem 
aprecieri pornind numaidecit de 
la ceea ce știam că este piesa. 
Filmul ni se oferă așa cum este, 
ca structură autonomă, și spre el 
va trebui să ne orientăm atenția 
in continuare. Am făcut această 
introducere, care seamănă, tre
buie să recunoaștem, cu aceea a 
filmului, ce intră anevoios in 
subiect, pentru a ne mărturisi o 
plăcută surpriză.

Filmul Letiției Popa relatează 
experiența unei fete care are de 
absolvit o pedeapsă de șase luni 
la locul de muncă. Nu știm prea 
bine ce anume a făcut spre a fi 
condamnată. Argumentul deten
țiunii nu este indicat Acest 
impas juridic al filmului scris 
de un cm care cunoaște compar
timentul a fost omis iarăși cu 
bună știință pentru a ne deplasa 
in alt domeniu, acela al raportu
rilor umane.

Spațiul de viață pe care îl 
traversează tinăra, in răstimpul 
zilelor ei de „claustrare", este 
definit to filmul Cine mă stri
gă ?, de autenticitatea trăirilor 
individuale, de exactitatea nuan
țelor in relațiile interne ale 
grupului de constructori. Studiul 
sociologic al filmului amenință 
să devină mai interesant decit 
storv-ul propriu-zis. Este și 
reproșul pe care il aducem re
giei. de a se fi ocupat de firescul 
ambianței in defavoarea deter
minărilor, să ie zicem, de conști
ință ale eroinei. Nu in sensul că 
nu s-a ocupat de acestea, nu in 
ideea că finalul nu „rezolvă", 
cum «e spune, problema eroinei. 
Important era ca fata să fie 
trezită la o altă realitate, să 
fie implicată și integrată noii 
comuniuni. Aici realizatorii au 
fost atenți. Mai mult, printr-un 
exces de întărire a turnurii mo
ralizatoare ( de care, intre noi

încep examenele studențești
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Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii India, in Capitală, a 
avut loc o manifestare cultura
lă in cadrul căreia Ileana Io- 
nescu-Sisești. cercetător La Uni
versitatea București, a prezen
tat expunerea ..India — sinteză 
a lumii in spațiu și timp*.

Asistența a vizionat, apoi. Un 
progranj de filme documentare 
indiene.

La manifestare au luat parte 
Ion Ceterchi. președintele A- 
sociației de prietenie româno-in- 
diene, membri ai conducerii 
I.R.R.C.S., reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe.

Au fost prezenți Asok Kumar 
Ray. ambasadorul Republicii In- - - - ‘aidia la București și membri 
ambasadei.

„Eroismul milenar inspiră 
penelul tinereții"

Joi la amiază, la 
Muzeului militar central, 
loc vernisajul expoziției 
late „Eroismul milenar __
penelul tinereții". Organizată în 
cadrul manifestărilor consacrate 
aniversării a 2050 de ani de la 
crearea primului stat dac cen
tralizat și independent, sub 
conducerea lui Burebista, expo
ziția prezintă numeroase lucrări 
de grafică, pictură, sculptură si 
artă monumentală, realizate de 
elevii claselor VI—XII de la 
Liceul de arte plastice „Nicolae 
TOnitza" și inspirate din expo
natele Muzeului militar central.

sediul 
a avut 
intltu- 
inspiră

k

Echipa reprezentativă de fotbal 
a țârii noastre, care într-o for
mulă nouă se pregătește pentru 
preliminariile. viitorului C.M. 
(turneul final, cu 24 echipe — 
Spania, 1982), întreprinde un 
turneu de omogenizare și cris
talizare a concepției de joc, in 
două țări sud-americane : Co
lumbia și Brazilia. în America 
de Sud, anul ’79 a fost marcat 
de unele schimbări în ierarhiile 
fotbalistice. Un mare și neaș
teptat triumf l-a înregistrat Pa- 
raguayul, a cărui echipă națio
nală „și-a permis" să ciștige 
„Cupa America", echivalînd cu 
„Campionatul european" inter- 
țări și care, grație echipei Olim
pia din Asuncion, și-a înscris 
numele și în palmaresul „Cupei 
Libertadores", un fel de super- 
cupâ a Americii de Sud, inglo- 
bind, deopotrivă, campioanele 
naționale și echipele aflate pe 
locul secund. Dar, unde au fost 
echipele Braziliei, Perului și, 
mai ales, cea a Argentinei, cam
pioana mondială ? Argentina, 
opusă în grupa sa Braziliei și 
Columbiei, a dispărut încă din 
jocurile eliminatorii. La 2 
august 1979, pe un „Maracana" 
arhiplin, Brazilia bătea Argen
tina cu 2—1, iar în retur, la 24 
august, brazilienii smulgeau 
greu un 2—2 care le-a adus ca
lificarea. Dar această eliminare 
permatură a Argentinei nu a 
fost deloc O surpriză. MenOtti 
— marele .jnag al team-ului ar
gentinian, revelația ultimului 
C.M. — a aliniat o echipă „ex
perimentală", fără ambiții, în 
această întrecere. Și e drept că 
Argentina are de pe- acum ochii 
îndreptați spre Mundialul din 
’82, iar Menotti posedă un nu
cleu de 25 de jucători care pot 

fie spus, regizoarea se ferește 
cu abilitate tot timpul), fata 
însăși ajunge să se preocupe de 
finalitatea stagiului ei pe șantier. 
Secvența cu frunzele care cer 
răbdare spre a arăta tefere și 
pline de seve ni s-a părut falsă, 
parazitară in economia mijloa
celor de ceie mai multe ori 
simple, firești

Dealtr ' 
consistă 

ri in aceasta și 
ea bună a filmului, 

in firescul instituit ea regulă a

Firescul ca regulă
CINE MĂ STRIGĂ ?

Producție a Casei de filme Udo ; Scenariul — Rodica 
Padina ; Decoruri — Vasile Rotaru : Muzica — Mircea 
Florian : Imaginea — Mihai Popescu : Regia — Letiția Popa ; 
Cu : Marioara Sterian, Tora Vasiiescu, Iulian Vișa. Dinu 
Manolache, Tatiana lekel. Marius Ionescu, George Șofrag, 
Marieta Rarcș, Constantin FloreScu.

Tora Vasiiescu in „Cine mă strigă : filmul românesc are 
nevoie de talente

povestirii. De aceea, o secvență 
concluzivă, cu trimitere alego
rică, așa cum este fragmentul de 
dialog din grădină, între maistru 
și fată, convinge mai puțin 
tocmai pentru că se abate de la 
linia stilistică a narațiunii. Cind 
însă pregătirea unui moment 
mai ambițios in planul subtextu- 
lui se realizează cu atenție, re
zonanța faptului de viață își 
atinge amplitudinea. De pildă, in 
secvența vizitei la femeia rămasă 
singură, la a cărei aniversare nu 
vine nimeni. Aerul teatral, inte
riorul cu cele .două femei la 
masă. începtnd deja să semene

SE ANUNȚA O PREZENTA '
RECORD

Fîresc. asociațiile au întoc
mit planurile lor de acțiune pe 
baza analizei rezultatelor obr 
ținute la examene in sesiunile 
anilor trecuți și pe baza situa
țiilor relevate in adunările ge
nerale care au avut loc in pri
mul semestru Să aruncăm, ce 
pildă, o privire asupra procen
telor inregistrate in sesiunea de 
iarnă 1979 la Institutul politeh
nic București- Se observă o 
promovabilltate foarte scăzu
tă (55 la sută) care crește ver
tiginos cu cit ne apropiem de 
sesiunea de restanțe din toam
nă (cind depășește 93 la sută).

— Această situație — genera
tă de obiceiul multor studenți 
de a nu se prezenta in iarnă la 
examene sau de a se pregăti 
mediocru — ne-a dat foarte 
mult de furcă, precizează Ma
rin Ene. vicepreședintele 
C.U.A.S.C. De aceea, ni se pare 
foarte binevenită recomandarea 
Ministerului Educației și 
vățămintului de a pune 
centul pe sesiunile din 
și din vară, făcind din sesiunea 
de toamnă o sesiune „excepțio
nală".

Angajamentul asociațiilor stu
dențești de a se asigura pro
movarea integrală pină in 
vară a găsit — in toate adună
rile generale — un larg ecou.

— Cred că putem vorbi chiar 

In- 
ac- 

iarnă

să joace la fel de bine ca un 
Kempes. Ardiles sau Luque, 
chiar dacă anul ’79 nu le-a per
mis îneâ să se afirme. O stea 
s-a născut totuși pe cerul din 
Buenos Aires. E vorba de tină- 
rul Diego Maradona.

Marea surpriză s-a produs, 
însă, în semifinală, cind selec

Ce ne relevă un panoramic 
al fotbalului sud-american ?

Spectaculoase răsturnări 

de valori si ierarhii 
J

ționata lui Coutinho — în care 
evoluau oameni din noul val 
brazilian (Carpeggiani, Socrates, 
Palinha. Falcao) a trebuit să se 
mulțumească cu un egal (2—2) 
pe teren propriu, după ce pa- 
raguayenii ciștigaseră meciul tur 
Cu 2—1. Coutinho, sever criticat 
după acest eșec declara : „Ac
cept responsabilitatea infringe- 
rii. Fotbalul brazilian se află 
într-un proces de asanare și 
totul trebuie restructurat în 
1980".

întreaga Americă Latină s-a 
mirat de această reușită a echi
pei paraguayene (Romero, Fer- 

una cu cealaltă — montind aid 
un cadru foarte scurt cu mama 
fetei, ce iarăși pare o aluzie la 
existența femeilor convive — 
este construit cu inteligență, 
grotescul funcționind intr-adevăr 
ca un mecanișm al ..spaimei de 
viitor*. Spectrul care o ame
nință pe fată se transformă in 
avertisment Nu aceasta este 
totuși experiența decisivă Ea se 
consumă in planul relațiilor fil
mate cu ochi de documentarist 

cu lux de amănunte picante, cu 
fețe și unghiuri nefotogenfce. O 
mostră de realitate netrucată, și 
un exemplu pentru ceea ce În
seamnă optica firescului, este 
secvența de la baie, cu dușul ce 
se aude din off, apoi cu toată 
regia de acolo. Ni s-a părut, 
totuși, prea complet tacîmul 
acestei tevaturi, mai adevărat 
parcă, dacă se poate spune așa, 
decît „adevărul de viață", pen
tru a nu fi suspectat de o intui
ție demonstrativă. Regula fires
cului și-a depășit prerogativele 
și In secvența în care, venind de 
la muncă, fata interpretată de 

de o prezență 100 la sută, ne a- 
sigură studentul Cristian Mi- 
rescu de la Facultatea de elec
trotehnică din Craioya. Ceea ce 
va avea consecințe directe și 
asupra calității. Ne-am convins 
că rezultatele slabe înregistrate 
în anii trecuți în unele facul
tăți s-au datorat in cea mai 
mare măsură „tradiției" de a 
înghesui examenele în vară (și 
..accidentele" inevitabile din 
toamnă I).

IN OBIECTIV - ANUL I

Si la noi, ca în toate centre
le universitare s-au alcătuit 
comandamente de sesiune, pre
cizează Petru Andea. preșe
dintele C.U.A.S.C. Timișoara. 
Scopul tuturor acțiunilor : o 
sesiune de calitate, calificativ 
măsurabil printr-un număr cît 
mai mare de studenți cu note 
peste 7. Intimpinăm sesiunea cu 
o amplă acțiune de pregătire 
temeinică, susținută prin acțiu
ni cu caracter politico-educa- 
tiv-organizatorlc. „Să învățăm 
invâțind, nu vorbind despre 
învățătură", iată deviza asocia
ției noastre. Bineînțeles în o- 
biectivul nostru se situează în 
primul find anii I.

— Pentru că în ultimele se
siuni am avut mereu rezultate 
slabe la anii I, subliniază Du
mitru Ebîncă, președintele 
C.U.A.S.C. din Universitatea 

r.andez, frații Morel, Issai, Ta
lavera, Milciades etc.) care a 
reușit O formidabilă prestație. 
Iar la Asuncion, in mijlocul en
tuziasmului. era privită deja cu 
optimism finala cu Chile, învin
gătoare neașteptată a echipei 
din Peru (2—1 la Lima și 0—0 
la Santiago de Chile). Prima 

manșă a finalei, disputată la 
Asuncion, a fost cîștigată de 
paraguayeni cu 3—0 (două goluri 
au fost marcate de Romero și 
unul de Eugenio Morel). în 
retur, Chile s-a impus greu cu 
1—0. Meciul decisiv s-a disputat 
pe teren neutru, la Velez Sar- 
sfield, in Argentina. Cele două 
echipe nu au reușit să se depar
tajeze : 0—0. Dar aceasta a fost 
în avantajul echipei din Para
guay, care a înscris un număr 
mai mare de goluri în cele trei 
partide. Astfel, după 23 de ani 
de la ultimul său succes în 
această competiție (1953, 3—2 cu 

Tora Vasiiescu se dezbracă și nu 
mai termină cu atitea rindurt de 
haine. Ochiul regizoarei de tea
tru stăpin pe efectul gestului 
mărunt, se simte și in planurile 
de ansamblu. In cadrul filmat de 
sus, in întregime, al locului unde 
se desfășoară ..dansul inimioare
lor*. Uneori, din dorința de a nu 
Idiliza, filmul parodiază tocmai 
firescul existenței, și de capcana 
aceasta regizoarea nu s-a ferit 
îndeajuns. De unde pină mai 
ieri observam tot felul de fes- 
tivisme prin filmele șantierelor 
și satelor noastre, am ajuns, in 
fine, să deplingem vina autenti
cului. culoarea apăsată a vieții. 
Nu știu dacă acest dogmatism, 
indicat de ..parodierea* firescu
lui. nu duce tot la un impas. 
Esteticește se impune să salutăm 
victoria Letiției Popa, chiar dacă 
fetele și toată precaritatea de la 
bal ni s-au părut, de astă dată, 
cum arătam, prea urite ca să fie 
și adevărate.

Semnalăm un debut : actrița 
Marioara Sterian, in rolul prin
cipal al fetei inculpate, cu timi
dități, dar și cu momente bune, 
mai degrabă corectă. Distribu
ția oferă un al doilea debut ac
toricesc. al regizorului Iulian 
Vișa. aici băiatul bun Care cu
cerește iubirea fetei rele. Exce
lent joacă Vișa clipele de derută 
și de ezitare. Este de dorit să-1 
mai putem vedea, pentru că 
figura lui vag serafică nu o poți 
întilni oridnd. Filmul ii oferă 
Tonei Vasiiescu șansa de a ni se 
prezenta in stofa unei remarca
bile actrițe. Cu o excepție sau 
două, la masa de lucru, la oglin
dă, ca să ne explicăm, actrița 
joacă fără greșeală. Credem 
totuși că regia a ezitat intre a o 
arăta habotnică și inconștientă 
de farmecul ei. și a ne prezenta, 
in personajul ei, un contrapunct 
pentru rătăcirea fetei vinovate. 
Ea oricum este un personaj- 
oglir.dă. in care noua venită se 
poate citi. dar, cu toate acestea, 
linia generală a personajului 
ne-a apărut ușor nesigură. Pe
semne gelozia eroinei a dictat 
zigzagul unei Interpretări in care 
Tora Vasiiescu nu s-a ferit să 
apară urițitâ. răminind totuși 
frumoasă. E și aceasta — printre 
cele deja menționate — un merit 
al regiei. Letiția Popa a dat cu 
Zestrea un film convingător. 
După șapte ani, în Cine mă 
strigă 7, eâ preia din experiența 
de acolo, pledind iarăși pentru 
firescul vieții. Casa de filme Unu 
o relansează așadar cu succes, 
într-o poveste cu tineri la vîrsta 
tuturor posibilităților. Dacă ne 
glndim la citeva filme cu tineri, 
prezentate nu de mult în pre
mieră, ar fi cu atît mai de 
aplaudat semnătură Letiției Popa, 
pe care o așteptăm cu un nou 
titlu.

IOAN LAZĂR

Craiova, am hotărît ca Îndru
marea ..bobocilor" să revină di
rect președinților A.S.C. pe fa
cultate.

In toate centrele universitare, 
s-a introdus sistemul de Îndru
mare individuală la anul I, nu 
numai de către cadrele didactice 
ci și de către studenții din anii 
mai mari. Li s-au prezentat 
probleme legate de metodolo
gia examenelor și a pregătirii, 
s-au organizat consultații spe
ciale.

Bineînțeles, măsurile organi
zatorice li vizează pe toți stu
denții, nu numai pe cei din fi
nul 1. S-au deschis săli de stu
diu suplimentare : s-au prelun
git orarele bibliotecilor ; s-au 
stabilit programe de consultații 
operative, posturile de radio
amplificare și revistele studen
țești prezintă numere speciale .

NOTE CU... GREUTATE

Urmărind ridicarea nivelului 
de învățătură. subiectele da 
examen vor fi concepute echi
librat, vor pune accentul pe mo
dul de gîrtdire al Studentului, 
pe cunoașterea principiilor fun
damentale.

— S-au luat măsuri, ne spu
ne. Iulian Ripoșan, președintele 
C.U.A.S.C. din politehnica bueu- 
reșteană, pentru ca nota să re
flecte activitatea consecventă 
din întreg trimestrul. Nota la 
examen nu va putea fl o „în- 
timplare" fericită sau neferici
tă. Ea va avea o greutate deo-

Brazilia) Paraguayul a devenit 
campioana Americii de Sud.

Această ascensiune a fotbalu
lui Paraguayan a fost deja 
anunțată de .formația Olimpia 
din Asuncion, în „Cupa Liber
tadores". Campioană Paragua
yului, a înfruntat în semifinale 
puternica formație argentinian^ 
Boca Juniors, învingătorii din 
1977 și 1978, și care s-a luptat 
cu dîrzenie pentru a-șl elimina 
rivalii de la Independiente 
Buenos Aires, după trei meciuri 
..la cuțite". Pe teren propriu, 
Olimpia a reușit să învingă cu 
2—0, diferență hotărîtoare pen
tru ciștigarea „Cupei", căci, in 
meci retur, pe stadionul „Bom- 
bonera" argentinienii nu au 
reușit să înscrie nici un gol unui 
Fernandez extraordinar.; Deci, 
0—0 și paraguayenii intră în po
sesia „Cupei", intrerupind ast
fel o lungă dominație a clubu
rilor argentiniene în această 
competiție.

Noua campioană a Americii de 
Sud se vedea propulsată astfel 
spre g|orie, și ei nu i-a rămas 
decît Să cucerească lumea prin 
intermediul „Cupei Interconti
nentale". întrucit Notthingham 
Forest, campioana Europei. a 
refuzat înfruntarea, suedezii de 
la F.C. Malmoe — finaliști ai 
C.C.E. — au fost cei meniți să 
îi cunoască pe acești teribili pa
raguayeni. Un gol al lui Isasi, 
înscris la Malmoe, în ndiembrie 
a permis Olimpiei să abordeze 
cu seninătate meciul retur, pre
văzut pentru martie, la Asun
cion. Iar triumful, nimeni nu se 
îndoiește aici, va fi complet.

VASILE CĂBULEA

TOPILE

un nume pentru
statornicie

Peste primul strai alb ca 
albeața zăpezii se încrețesc fus
tele largi intrecînd binișor ge
nunchii, apoi ilicele de c„l.—.... 
vișinei coapte pină la 
rile cele late numai 
încrustături, grele de 
pistoale; un fel de 
traversează de-a curmezișul 
vestele pe cind iataganele luci
toare bat șoldul la fiecare pas : 
trec arnăuții din Topile.

O, nu, tineri cititori, nu e o 
descriere de epocă. I-affi văzut 
nu mai departe decît duminică 
urcînd pe scena Festivalului de 
teatru folcloric pe acești băieți 
din Moldova și am încercat să 
le descriu înfățișarea tocmai 
pentru că de departe costumele 
lor insolite și zicerile lor vechi 
de citeva sute de ani, neșlefuite 
și neindulclte de vreo ambiție 
regizorală, ii țin de o vreme 
printre vedetele genului. Acum 
cițiva ani la O paradă a portu
lui la Sibiu au cîștigat în afara 
premiului, popularitate pentru 
costumele interesante cu trimi
tere directă spre una din peri
oadele istoriei noastre.

La prima surpriză a înfăți
șării urmează pentru reporter 
surpriza a doua :

— Nu cumva vă numiți Cos- 
tel Onu 7

Ba. bineînțeles eă el e. Șl 
celălalt e Emil Tătărușanu. îl 
mai recunosc și pe Mlhai Ne- 
chifor. E drept, e destul de 
greu să-i identific in straie de 
arnăuți cind la I.M.M.R. Pașcani 
unde-i cunoscusem purtau sa
lopeta muncitorească.

— La Pașcani muncim, în sat 
ne-am născut, în sat trăim. Obi
ceiurile de pe la noi sint tare 
frumoase, incit chiar și cel ple
cați mai departe, la București, 
ori Hunedoara, se întorc 
Aritiî nou acasă, unde e 
nicăieri de frumos. Noi, 
ținem de sat, îi ducem 
departe tradițiile. Toți cei 
formația noastră de arnăuți 
sintem muncitori la Pașcani : și 
GiCu Ilie de la Uzina meca- 

culoarea 
cingăto- 
ținte și 

flinte și 
basmale

de 
ca 

care 
mai 
din

sebită, înglobind notări pe par
curs, proiecte, lucrări de labo
rator. Va fi o medie a întregii 
activități.

De fapt, pregătirea pentru a- 
Ceastă sesiune a calității a în
ceput din prima zi de curs. Pe 
întreg parcursul semestrului o 
atenție deosebită s-a acordat 
aplicării și îmbogățirii cunoș
tințelor în orele de practică 
productivă, petrecute în cele 
400 de ateliere modern utilate 
din întreaga țară. în orele de 
cercetare, efectuate în cele 

cu
cercetare, efectuate în 
3 900 de laboratoare dotate 
aparatură de ultimă oră.

în cadrul institutelor s-au 
lansat chemări la întrecere. O 
știre sosită din Cluj-Napoca ne 
anunță că studenții de pe ma
lurile Someșului sint deciși 
să-și păstreze locul fruntaș din 
anul trecut. Timișorenii vor 
să-i egaleze. Craiovenii au luat 
măsuri de Îmbunătățire a frec
venței și a pregătirii, pentru a 
urca în clasamentul pe centre 
universitare mai sus de locul 
V, obținut în 1979. Politehniștii 
bucureșteni anunță prin afișe 
că iși propup o „sesiune a 
tegraliștilor".

★
Dorim tuturor studenților 

rii rezultate cît mai bune, 
sint specialiștii care vor 
în producție în 
ței, tehnologiei, 
cienței. Fiecare ___
să marcheze — prin exigența 
sa — o nouă treaptă în însușirea 
unor cunoștințe științifice de 
virf, o nouă treaptă în reali
zarea competenței profesionale.

in-

ță- 
Ei 

intra 
deceniul știin- 
calității și efi- 
sesiune trebuie

Anchetă realizată de
A. ȘANDRU 
E. VASILIU 

M. ZVIRJINSCHI

A descoperi
(Urmare din pag. 1)

tate, Insă reclamă o profundă 
pasiune în trăirea Vieții, știut 
fiind că lipsa de pasiune în 
activitatea umană alimentează 
mediocritatea.

r— Ați afirmat mai înainte că 
sensul vieții este un concept 
aparținind filozofiei. Prin ce 
anume viziunea filozofică ne 
ajută să înțelegem conținutul 
teoretic și practic ai sensului 
vieții ?

— Ca să vă ; răspund la în
trebare, trebuie să revin la o 
afirmație făcută anterior, aceea 
despre acceptarea sensului vie
ții câ destin posibil. Intr-o per
spectivă autentică a Împlinirii 
lui, sensul vieții se asociază fi
resc eu măreția umană, omul 
incercind să se integreze cultu
rii și creației majore, iar odată 
cu aceasta in logica Istoriei. A 
înțelege și a practica sensul 
vieții înseamnă implicit să te 
plasezi in postura de demiurg al 
istoriei. Filozofia ne oferă o vi
ziune rațională, științifică, asu
pra locului central pe care omul 
il ocupă in univers. Ea li dă 
omului legitimarea rațiunii, car 
și sentimentul profund al pozi
ției privilegiate pe care este in 
drept s-o ocupe și să și-o re
vendice prin efortul creației de 
valori. Or, creația are o semni
ficație universalistă și univer
salizatoare, prin care omul iși 
depășește limitele individuali
tății, ridlcîndu-se la rangul 
unui demers care exprimă aspi
rațiile, voința colectivității din

nică, și Florentin Gheorghe, și 
Mihai Ursuleasa, toți. Forma
ția este laureată a ediției a 
II-a a Festivalului național 
„Cintarea României".

Deocamdată punem punct dia
logului, începe .concursul. Pen
tru știința cititorilor, Topile e 
un sat care ține de comuna Va
lea Seacă. Peste citeva zile 
dialog cu secretarul adjunct al 
comitetului comunal de partid, 
tovarășul Ion Dascălu :

— Valea Seacă este în zonă 
preorășenească. Pașcanii sint 
aproape, și tinerii se intere
sează de munca in industrie, fi
rește. Dat satul îi atrage și-i 
păstrează între altele și 
frumusețea 
nu sint o 
dovezi. La 
tivalului 
României" 
mâții laureate

faza de dumi- 
văzut la festi- 
foleloric, am 
arnăuții, ma-

povestit că in

-----  ------  J prin 
datinilor. Arnăuții 

dovadă, ci una din 
ultima ediție a Fes- 
național „Cintarea 
am avut trei for- 

__ _______,™J. in finală. In 
decembrie, cînd a fost faza pe 
comună a celei de a IlI-a ediții, fa 
numai la teatrul folcloric s-au 
prezentat foarte multe formații 
din care, pentru 
nică, cînd i-ați 
valul teatrului 
selecționat trei; 
lanca, urătorii.

Un tiuăr mi-a 
această zonă obiceiurile de iarnă 
țin destul, citeva săpătămini, 
pentru că și pregătirile se des
fășoară la scenă deschisă, 
înainte de Anul nou, in curtea 
primăriei se aduna toate gru
purile : capra, căluții, urătorii, 
arnăuții, o sărbătoare a culori
lor izbucnită in arcul de 
triumf al Zăpezilor. Flecare gruo 
își joacă rolul : vin sugestii, 
îndreptări de Ia săteni care stau 
privitori ca la teatru ; rolurile 
se învață pe negindite, le știu 
și spectatorii la fel de bine. A 
intra în una din formații devine 
lucrul cel mal lesne.

Există și formații artistice care 
exprimă aproape fidel compo
ziția socio-profesionalâ a satu
lui. Echipa de dansuri cu
prinde, de exemplu, șl coope
ratori, și muncitori, intelec
tuali : citeva nume: Mihai Chi
tise, Maria Chiriac, Elena Pa- 
rtaite, Nicu Panaite. Stefan Pa- 
naite, Laurențlu Panaite și alții.

Interesantă este simbioza rea
lizată intre aceste manifestări 
tradiționale — de o vechime și 
originalitate care le fac parti
culare — și genurile noi. ale 
lumii modeme. Nu e nici un 
risc. In satul Conțești, spre 
exemplu, activează o formație 
de teatru interesată de un re
pertoriu cu tematica din actualitate, din care, evident, nu 
lipsesc problemele tinerilor, 
ale satului. S-au calificat la 
faza pe consiliul intercooperatist 
și două grupuri vocale, precum 
și două montaje literare. In pri
vința aceasta, a abordării în
drăznețe a unor noi genuri, se 
cuvine spus că școala, prin pro
fesorii și învățătorii ei, are un 
cuvint important de spus. Cele 
mai active dintre cadrele di
dactice de la Valea Seacă, Con
tești ori Topile sint Stela Co- 
jocaru, Angela Ștefan, Ștefan 
Panaite, Alexandru Avei, Ion 
Florescu.

Am selectat citeva secvențe șl 
informații din viața unei comune 
privind activitatea 
artistică Îndreptată spre 
cația locuitorilor săi. Dar 
încheia povestind ceva care 
ține neapărat de amatori, 
animatori ori de repertoriu. 
Valea Seacă nu există încă 
cămin cultural pe măsura acti
vității și a cerințelor ; la con
ferința comunală a F.U.S. cine 
a pus printre primii problema 
sprijinului patriotic pentru ri
dicarea unei săli de spectacol ? 
Un spectator, și încă pensio
nar, Petru MoțOc. Acest front 
între cei de pe scenă și cei din 
băncile spectatorilor spune mult 
despre locul activității cultu
ral-artistice în spațiul moral al 
satului.

cultural- 
edu- 

a? 
nu 
de 
La 
un

M. BRĂESCU

sensul vieții
care face parte. Această conști
ință nu poate fi decit de ordin 
filozofic, integratoare in plan 
cultural, fundamentlnd conști
ința datoriilor și responsabilită
ților omului față de el însuși și 
față de lumea In care trăiește.

— In final v-aș adresa urmă
toarea întrebare : lulnd in con
siderare experiența Istorică, in 
ce condiții vedeți materializată 
exprimarea socială a omului la 
dimensiunea desăvârșirii sensului vieții 7

— Problema constă în a-i asi
gura omului condițiile de a fi el 
insuși. Din punct de vedere is
toric insa , aceasta implică tre
cerea existenței omului de la 
sistemul bazat pe posesie, pe 
categoriile verbului „a avea", la 
sistemul categoriilor verbului „a 
fi". Această trecere este dinami
zată de o schimbare fundamen
tală în mentalitatea oamenilor și 
în acțiunea lor socială. Să înțele
gem eâ autentica bogăție stă la 
bogăția cunoștințelor, in bogă’ia 
culturală, in bogăția valorilor 
create prin efort oropriu. pe 
scurt in manifestarea plenară 
și împlinirea neîncrâditâ a pn- 
tentialltâților ființei umane. A- 
ceastă tendin’?.. de fapt impe
rativ al istoriei umanități-.. se 
afli pe calea Împlinirii in ortn- 
duirea socialistă si sra căpăta 
desivtrșita concretizare !n co
munism. Atunci deosebire* din
tre destinul real si destinul po
sibil va dispare de ta «ine. sen
sul vieții identifirindu-se efec
tiv, practic cu destinul ca atare, 
cu destinul real.
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3 1ASUL DECISIV AL CINCINALULUI 
[t£ priorități • preocupări • inițiative} , 
»---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- '---------- ——'-------------------------------- --

Recuperarea și refolosirea materiilor prime și materialelor Pe cîțîva quadrați

Ce reciclăm »

produse uzate 

sau... rebutate?
O întrebare sugerată cu acuitate de situația întilni- 
tă la întreprinderea de prelucrare a maselor plas

tice București
„Pentru anul 1980 — ne spune 

maistrul Mircea Mușuroaia, șe
ful atelierului injecție — colec
tivul nostru și-a propus, în ca- 
tjgLl acțiunii de valorificare a 
materialelor recuperabile, uti
lizarea a 400 t materiale din 
navete de pilne, bere și legume- 
fructe (cu o eficiență de 12 mi
lioane lei), 50 t materiale rezul
tate din polimeri tehnici (in 
valoare de 1,5 milioane lei) și 
80 t măcinătură ABS din sub
produse de la Fabrica de frigi
dere Găiești (2,4 milioane lei)“. 
Un calcul simplu argumentează, 
credem, semnificativ faptul că 
in acest COd valoarea întregii 
producții realizate anul trecut 
in întreprindere din subproduse 
recuperabile Va fi obținută în 
acest an numai in atelierul de 
prelucrare prin injecție. Exis
tență în cadrul atelierului a 9 
mori de măcinare a acestor de
șeuri, cu o capacitate de prelu
crare de 1 200 t anual dovedește 
însă că numai jumătate din 
această capacitate urmează să 
fie utilizată conform planificării 
inițiale. „Desigur, continuă in
terlocutorul nostru, am putea 
prelucra o cantitate mai mare. 
Problema care se pune însă ține 
de domeniul aprovizionării, iar 
în această privință cred că mai 
sint multe de făcut".

Crearea unui cadru organiza
toric nou care să statueze obli
gativitatea beneficiarilor între
prinderii de a preda spre exem
plu toate ambalajele uzate, dar 
și preluarea noului produs, rea
lizat din aceste materiale recu
perabile s-ar impune cu acui
tate. într-adevâr, așa după cum 
aveam să aflăm în continuare 
de la Ion Samoilâ, 
comitetului U.T.C.
prindere, această problemă a co
lectării tuturor obiectelor de 
larg consum uzate deține în mo
mentul de față un loc important 
pe agenda de lucru a organiza
ției U.T.C. de aici. înscriindu-se 
în sfera mal largă a unor ase
menea acțiuni inițiate de Comi
tetul municipal U.T.C. al Capi
talei. Este desigur unul din do
meniile în care tinerii uteciști și, 
alături de ei. organizațiile de 
pionieri Iși pot aduce o contri
buție importantă. Cu atît mai 
mult însă trebuie înțeleasă 
această problemă la nivelul uni
tăților economice beneficiare 
ale produselor livrate de între- 
wndere.
jPrn ceea ce privește însă utili
zarea la întreaga capacitate a 
amintitelor mori de prelucrare 
a acestor materiale, credemț că 
trebuie menționat si un alt fe
nomen. în condițiile în care 
acestor utilaje li s-ar asigura în 
prezent materiale recuperabile 
provenite din diverse surse ex
terne, capacitatea1 lor ar deveni, 
practic, insuficientă ! Motivul ? 
Deși în prezent aceste mate
riale nu sint asigurate decît în 
proporție de 50—60 la sută, mo
rile lucrează la întreaga capaci
tate utilizînd și... rebuturile din 
atelierul respectiv I Cauza aces
tor rebuturi ? în primul rînd 
lipsa de disciplină ! „în atelie
rul nostru — ne spune maistrul 
Mușuroaia — se realizează pro
duse la care un minut de ne
atenție conduce la serioase de
ficiente. Aș aminti astfel numai 
cele 127 repere pentru autotu
rismul „Dacia", 29 pentru „Olt-

secretarul 
din între-

cit“. 40 pentru „Roman Diesel* 
etc." Cum se preocupă organi
zația U.T.C. de aici de rezol
varea acestei probleme a cărei 
importanță nu mai trebuie, de
sigur. amintită ? Dincolo de 
cele citeva acțiuni generale, 
bine cunoscute, amintite de se
cretarul comitetului U.T.C.. se 
impun inițiate grabnic măsuri 
ferme care să conducă la un 
răspuns concludent al faptelor.

în secția de „prelucrare po
lietilenă" stăm de vorbă cu ti- 
nărul inginer Emanuel Bușe- 
geanu, șeful secției. Aflăm ast
fel că și aici, din producția 
planificată pentru acest an. 
Circa 450 t vor fi realizate din 
așa-numitele „resturi tehnolo
gice". Există și aici o moară cu 
o capacitate de prelucrare de 
200 kg pe oră. Reutilișarea fo
liei de polietilenă presupune 
însă, inainte de a fi introdusă 
în această moară, anumite ooe- 
ratii de sortare, spălare-cură- 
țare, etc. Or. întreprinderea nu 
are încă un asemenea sector 
specializat, 
prin urmare 
450 t a căror 
fabricație este planificată pen
tru acest an ? Răspunsul la 
această întrebare conduce de 
fapt la o constatare similară cu 
cea din atelierul de prelucrare 
prin injecție : respectiva moară 
„macină" de fapt folia rebutată. 
evident curată, deoarece nici 
nu a părăsit secția, din între
prindere ! Una din cauze este 
astfel pregătirea mașinii de ex- 
trudere, al cărei randament 
maxim este atins la cirea 2 ore 
de la pornire, folia realizată in 
acest interval neeorespunzînd 
normelor standardizate. Opri
rea și pornirea acestor mașini 
este dictată de necesitatea 
schimbării sortimentatiei și ti- 
podirnensiunllor. după solicitări. 
Dacă in această privință se 
pare că la nivelul întreprinderii 
nu se poate rezolva nimic, a- 
ceasta trebuind să răspundă co
menzilor 
bună 
menzi, 
resort, 
zarea 
mite sorturi 
diminua totuși astfel de pier
deri !) o altă cauză a opririi 
mașinilor, de asemenea frec
ventă, poate fi. cu certitudine, 
înlăturată 
organizare 
respective, 
de toate de 
accidentale" 
se motive 
ale mașinilor, oscilații 
siune ale curentului 
etc). Nu ne îndoim că.
tă cu mai multă 
această problemă iși poate găsi 
rezolvarea. în ceea ce privește 
utilizarea și în cadrul acestei 
secții a foliei de polietilenă re
cuperabilă din afara întreprin
derii, se are în vedere, după 
cum am aflat ulterior, reali
zarea unei secții de pregătire a 
tuturor acestor materiale in co
muna Tunari. în acest fel. cele 
zece mori de 
găsi desigur 
buințare, cu 
eficiență, in i
Decret al Consiliului de Stat.

un asemenea
Cum se realizează, 

pregătirea celor 
reintroducere in

beneficiarilor (o mai 
repartizare a acestor co
la nivelul centralei de 
urmărindu-se speciâli- 

întreprinderilor pe anu- 
si dimensiuni ar

printr-o mai bună 
la nivelul, secției 
Este vorba înainte 
asa-numitele „opriri 
cauzate din diver- 
(defecțiuni tehnice 

de ten- 
electric. 
analiza-

răspundere

i prelucrare iși vor 
adevărata intre- 

un sporit grad de 
lumina recentului

GABRIEL NĂSTASE

ț

Flori
maculate
Dintotdeauna florile au fost și 

vor rămâne prilej de bucurie atit 
pentru cei ce le dau in dar cit. 
mai ales, pentru cei ce le pri
mesc. Momentul in care oferi 
sau ți se oferă un buchet de flori 
rămine întipărit pe retină, clipa 
se dilată acoperind totul cu gin
gășie și duioșie. Iarna florile se 
găsesc mal greu. Din cauza 
timpului și poate din cauza ne
glijenței celor ce ar trebui să se 
ocupe de aprovizionarea maga
zinelor de desfacere. Si dacă 
prin florării nu prea ai ce găsi, 
apelezi, nu de puține ori, la 
prea bine știutele florărese de la 
colțuri de stradă care, nu se 
știe cum, de unde (nu cumva 
chiar de la sus-amintitele floră
rii ?) au mai mereu coșurile 
pline.

Deunăzi, înotînd prin omăt, 
am constatat cu amărăciune și 
indignare că vinzarea florilor a 
devenit pentru unii prilej de 
necurate afaceri. Mai clar, plă- 
pindele garoafe au devenit 
obiect de mare „bișniță" Lucru 
curios, nimeni n-aude, nimeni 
nu vede. La doi pași de Gara de 
Nord, prețul garoafelor era pe 
la prînz 8 lei firul, pentru ca, 
după numai două-trei ceasuri, 
să urce vertiginos, ca la bursă, 
la 11 lei firul. -întreb 
reasa" (posesoare a zero 
bun simț) de ce așa z.. ... . 
Și-mi spune obraznic „Da’, io de

„floră- 
' „fire" 
scump ?

și mașini agricolede pos.01titi pentru remtrodt-'cerao •»Fotomontajul prezintă
uzate, prin recondîtoncre : a) — potme semănătoare, b) - ornore cota, c) - hrzetâ. <£) - btoc nctor, e) - bare suport și direcție, f) - 
osie tractor. Rezumata, procedeul teh-k irtseomnă odoos de material, sepas epo- pretocrârâ de tinete micranică sau ai&asetricâ in

precizări : „Controlăm 
piesele de la demontare, 
sin; bene merg pe fluxul 
moctaj. cele care sint de 
eocxSțioeat le trimitem la 
tarile specializate. Aici, cu 
torul aparatelor de măsură 
eorrtroL facem rectificările res
pective la piese in greutate de 
la 20 grame la 130 kg și la di
mensiuni de 0.5—30 mm. in ra
port de toleranțele și minimele 
tehnice afișate la fiecare post 
de lucru. Asigurăm funcționarea 
secțiunii recondiționate pe tim
pul de garanție 
vigoare, dar nu 
o campanie*.

Considerentele 
am notat și prezentat această 
experiență in ziarul nostru sint 
date de contribuția deosebită 
adusă de tineri, de organizația 
U.T.C din cadrul S.M.A. Con
tești- La cele 12 posturi de re- 
condiționare din cadrul atelie
rului de reparații lucrează 10 
tineri mecanizatori. în cadrul 
acțiunii de economisire și re- 
conditionare valoarea activi
tăților desfășurate de tineri este 
de 256 mii lei, realizînd tot
odată colectarea și predarea a 
10 tone fier vechi din piese ca
sate ce nu mai pot fi refolo- 
site. Valoarea pieselor și ma
terialelor recuperate de la uti
lajele casate, prin efectuarea de 
muncă 
45 mii 
spune 
rul 
U.T.C., 
țești. ca prin încadrarea in gra
ficele de reparații să încheiem 
campania de revizuire a utila
jelor folosite în primăvară pină 
la 20 februarie, iar ritmurile de 
pină acum ne dau această cer
titudine". Iată și cițiva dintre 
tinerii angajați in această efi
cientă inițiativă r Marin Mo- 
canu — sudor, Ion Cotruță — 
strungar, Valeriu Sorescu, Ion 
Raporțaru, Micu Sandu — me
canizatori.

punctele ae sprijin a eieienteios
rintre preocupările 
fundamentale aăe 
economies Rațio
nale. in coeuex:A 
realizării toc mai 
eficiente a sarrinî- 

lor de plan, folosirea rauoaalS. 
gospodărească a materiilor pri
me și materialelor si reducerea 
consumului de energie se si
tuează pe primul plan. Și ia 
agricultură, asemenea indus
triei. aceste preocupări trees;.e 
să-și găsească forme contrele 
de acțiune, mai ales in do
meniul mecanizării, sector care 
Înglobează cea mai mare parte 
a consumurilor materiale și e- 
nergetice. Fotoancheta de fată 
iși propune să prezinte o ase
menea experiență. valoroasă 
tocmai prin simplitatea și eli- 
ciența ei, care o face posibil ce 

in toate unitățile ce
Este vorba de re
gi reconditlotuuăz

toate 
Care 

de 
re- 

pos- 
aju- 

Si

0 INIȚIATIVA al normelor in 
mai puțin de

pentru care

• Zi record de producție ia Întreprinderea mecanică 
Gheorghieni. Tinerii secției turnătorie, linia a Il-a, efectuea
ză lucrări de montare a transportoarelor • A.C.R. Ilfov pri
mește înscrieri la cursurile de pregătire auto pentru tinerii 
din localitățile județului • Teatrul „Noitara" va purta cu 
publicul, prezent astă-scară la sala Studio, cea de-a 100-a... 
conversație. Este vorba, evident, de spectacolul cu piesa 
„Conversația" • Pe faleza Dunării, in vecinătatea grădinii 
publice brăilene a inceput construcția unui patinoar. Pină 
la darea in folosință vă recomandăm terenul acoperit, de 
tenis de la clubul „Coasiructorul" • La complexul alimen
tar de pe strada C. Brincoveanu nr. 116, Berceni, lăzile cu 
ambalaje de sticlă nu s-au ridicat de anul trecut. Nici cele 
din incinta magazinului, nici cele de afară, care tind să aco
pere clădirea • Tinerii din Bolintin Vale pregătesc dc pe 
acum noile plantații dfc stejari și plopi. Anul trecut au efec
tuat peste 120 000 ore muncă patriotică pentru Înfrumuseța
rea localității. în acest an vor depăși cu mult cifra respec
tivă, deoarece vor avea mult mai multe lucruri de făcut in 
noul lor oraș • Cineclubul „Gaudeamus" ai Casei de cul
tură a studenților timișoreni puue in dezbatere filmul ma
ghiar „Satul care moare" • Ședința cenaclului literar-arlis- 
tic „Lumina" de pe lingă Modern-clubul din Capitală, are 
ca temă: „Rolul crescind al artei și culturii in educarea ma- 
terialist-dialectică și științifică a tineretului".

Caligrafia de buzunar

aplicat 
mecanizare, 
cuperarea 
pieselor de schimb uzate.

In această perioadă mecani
zatorii desfășoară o intensă 
activitate de pregătire a uti
lajelor pentru viitoarele cam
panii agricole ale ultimului an. 
decisiv, al cincinalului. De ase
menea tot acum se fac anali
zele economice ale anului tre
cut, desprinzindu-se de aici 
concluziile de rigoare pentru 
activitatea prezentă și viitoare. 
De pe această „poziție" a în
ceput și discuția noastră cu tină- 
rul Marin Almăjanu. șeful cen
trului de reparații de la S.M.A. 
Conțești :

— în anul 1979 am avut de 
realizat un plan de venituri de 
4.8 milioane lei. pe care !-am 
îndeplinit și depășit cu 136 mii 
lei. Pentru 1960 ne-am propus o 
cotă de venituri de 5.8 milioa
ne lei.

Majorarea planului de veni
turi. cu un milion lei este, de 
ce să nu o recunoaștem, destul 
de substanțială. Cum se va 
realiza ’

— Sectorul care ne-a adus 
cele mai mari satisfacții, pe li
nia valorificării inițiativelor 
proprii, este acela al recoadi- 
(ionărilor de piese și suban-

Prezentul
(Urmare din pag. I)

t
mocrației și Unității Socialiste. 
Cadrul larg democratic specific 
societății noastre, preocuparea 
statornici a partidului pentru 
lărgirea și adincirea 
ției noastre socialiste 
tative și participative 
posibilități nelimitate 
festare, de concepere 
tuire a acelor înnoiri care-i vor 
apropia mereu mai mult de gra
dul de civilizație a orașului.

Campania agricolă poate 
începe, comuna se prezintă la 
alegeri frumoasă și întinerită. 
Nu știu dacă (bruzturenii cunosc 
îndemnul lui Eneseu te
odihnești de muncă prin muncă", 
dar pentru ei munca este sensul 
vieții, blazonul ce-l poartă eu 
mindrie și demnitate. Cind nu-s

democra- 
reprezen- 
le asigură 
de mani
ei infăp-

CU 0 EFICIENȚA
DE UN MILION LEI

La S.M.A. Contești, județul Teleorman, 70 tipuri de 
piese și subansambie devin reutilizabile pe calea 

reconditionârii

IANUARIE,
^Ianuarie 1821, un nou an 

eu mari opreliști pe umerii 
poporului. Un ianuarie in 
care pandurii, veniți la ma
rea adunare a norodului de 
acum 159 ani, iși încălzeau 
miinile asudate de trudă ?î 
atitea nemulțumiri peste p:l- 
piirile unor vreascuri de foc 
coborite din munții semeți 
in albul înfrigurat al cim- 
piei. Chipul lor, copleșit de 
setea pentru dreptate mai 
dăinuie și azi în basorelie
furile monumentului de pe 
cimpia Padeșului, in privi
rile încărunțite ale munți
lor, in cetinile de brazi și in 
murmurul Motrului.

...Ianuarie, la Padeș, în
seamnă istorie.

Istoria apropierii dinspre 
Tismana a viteazului Tudor 
Vladimireseu, purtînd peste 
codrii seculari flacăra ne
stinsă a revoluției, in clipe
le in care țara avea atita ne
voie de dreptate și sloboze
nie, se răspindise peste tot. 
Ajuns în cimpie, glasul Vla- 
dimirescului a căpătat răsu
net în cugetul sărmanului 
năpăstuit. Era glasul liber-

Foto-album

LA PADEȘ
tații venind parcă din adîn- 
cttl inimii unei țări secătui
te de lăcomia boierilor și a 
cotropitorilor străini.

...„Patria este norodul, iar 
nu tagma jefuitorilor. Veniți, 
dar, fraților, cu toții cu rău 
Să pierdem pe cei răi, ca si 
ne fie nouă bine". Peste toa
tă Țara Românească pandu
rul din Vladi mirii Gorjului 
rostea chemarea țării la o 
luptă dreaptă... O luptă 
dreaptă care avea să intre in 
mărturiile vremii cu grele 
jertfe de arme, cu sclipiri de 
securi și flinte pentru a Con
tura viitorul libertății po
porului nosțru eroic. Un vii
tor pentru care a luptat un 
popor, o țară, peste care s-a 
înălțat în nemurire ca un 
simbol al triumfului chipul 
sulgerului Tudor Vladimi- 
rescu. Tinerii uteciști din 
Padeș au pregătit evocarea 
itinerantă „Imn Vladimires- 
cului" pe traseul Padeș — 
— Tismana — Glogova, pur- 
tind straie pandurești, balade 
și doine despre eroul din 
Vladimiri. (ION ELENA).

materii 
rxs-â câ

lase recondiționate, care noi 
costau 191 250 lei, folosind țeavă 
z.- toată pentru fabricarea ine
lelor pentru etanșare le repu
nea in circuitul productiv cu 
cJseiritieli de numai 19125 
let -* Si explicațiile maistrului 
Petre Caramea continuă — in 
«cesasi „parametri" de eficiență 
— cu alte repere cum ar fi 
pempa de apa. pompa de ulei, 
colectoare evacuare, arbore mo
toc. volantă, pină La 70 de piese 
K - ina-.sambie care, recondițio
nate. au adus aconcamii la chel
tuielile de producție in anul

patriotică, se ridică la 
lei. „Ne-am propus, ne 

Ion Leordeanu, secreta- 
organizației comunale 
maistru la S.M.A. Con-

c_
Tetnldanal Gheorghe Croi- 

oru. care răspunde de calita- 
ea lucrărilor, face următoarele ȘTEFAN DORGOȘAN

Așa arată un 
castel subteran 
al cărui unic și 
inegalat arhi
tect, cu o vira
tă multimile
nară, este Na

tura.
Foto: 
IOAN 

POVARA

anticipează viitorul
In cimp, ii găsești tx g^di-ta de 
zarzevat. Si «Cvm. îoraa 
multe de făcut pentri. tpomrea 
rodului pămtntuhu. 100 Mt de 
trandafiri și lalele, lăcrisnioare 
și bujori, tufe de lOiae ia toate 
culorile așteaptă sărutul primă
verii.

Pină in primăvară mai e 
vreme. Și-s ctitea de făcut. Oa
menii s-au sfătuit eu deputății, 
eu primărița, hoiirind să-și 
unească eforturile pentru depă
șirea pianulvi economic șt « <a- 
gajamentelor p-opru. Vor par
ticipa, in eonsectaM. la construi
rea complexului de creștere și 
rngrișare a tsneretulus taurin (eu 
o capacitate de 3îD9 ce pete), la 
extinderea rețelei telefonice de 
la dispensarul Poiata la școala 
generală din sat. le canalizarea 
piriului Rișca și îndiguirea ivi

ta rene Șoimiraști. la executa
rea unai d.g de protecție pe riul ■ 
Moldova, ia tot ce se va înfăp
tui in așezarea lor. Primele suc
cese fac parte din bilanțul cu 
care iniimpma alegerile generale 
pentru deputați in Marea Adu
nare Națională si in consiliile 
populare, eveniment politic de 
o deosebită importanță in viața 
țării noastre. Noi dimensiuni 
capătă și viața spirituală. Briga
da „Firicel de adevăr" pregăteș
te un program închinat alegeri
lor de la 9 martie.

Comună obișnuită cu oameni 
ob.șnuiți, Brusturi-Drăgănești, 
parte a țării prinsd-n coasta Tg. 
Neamțului Ea are destinul tu- 
trror localităților cărora par
tidul le-a hărăzit o viață nouă, 
W-oritoare, demnă, așa cum este 
epoca pe care o parcurgem.

TV
PROGRAMUL I

16.06 Telex. 16.05 Telescoală. 
16.30 Emisiune in limba germa
nă. 18,25 --------- ----------- ------*
volan — 
câtorli auto.
19.00 “ ‘ .
prin țara mea. 19,55 Film artistic: 
„Al treilea jurămînt". ... ;
TV — producție a studiourilor in
diene. Cu: Raj Kapoor, Waheeda 
Rehman. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II

Tragerea loto. 18,35 La 
emisiune pentru condu- 
" 18,50 1001 de seri.

Telejurnal. 19,30 Călătorie

Premieră

SITUAȚII • CAZURI* ATITUDINI
ce stau aici și îngheț ? Trebuie 
să scot și eu un ban. Vrei să iei. 
scoate banii și-ți dau cite vrei" 
Mă intreb totuși, cum de se pot 
petrece asemenea lucruri in plin 
centrul Bucureștiului, fără ca 
nimeni (dintre cei in drept să ia 
și cuvenitele măsuri) să vadă 
Cum gingășia se transformă in 
cea mai ordinară speculă ?

CEZAR HlRJESCU

Modă
și educație

Nu mă bate nici pe departe 
gindul de-a incerca o teoretizare 
in jurul noțiunii vehiculate cu 
atita dezinvoltură zi de zi : ori
ginalitatea. Este o aspirație a 
noastră. Are și ea virstă la fel 
ca orice ființă, trece dintr-o 
vreme in alta, depinde de pu
terea de înțelegere a fiecăruia. 
Mult mai simplu : originalita- 
tea—însușirea de a fi personal. 
$i de această însușire are ne
voie tinăra generație in primul 
tind : a fi personal, a fi tu în
suți, a te deosebi de ceilalți, in 
înțelesul util, creativ al cuvintu- 
lui. Din păcate sint și tineri care 
doresc cu tot dinadinsul să fie 
originali. Nu are importantă cum 
și prin ce, doar să fie...

Cu citeva tile in urmi m-arn

oprit la școala generală din co
muna Brebu, al cărui colectiv 
de cadre didactice este foarte 
tinăr. După ce clopoțelul anunță 
pauza, pe ușa cancelariei intră 
o tovarășă profesoară căreia 
nu-i dădeai mai mult de 20 de 
ani. Printre nasturii taiorului se 
balansa plictisit un chip ome
nesc de mărimea unui deget, 
turnat din argint, prins pe o cru
ce din același metaL Lanțul 
care-i încolăcea gitul și care in
chidea un unghi pe piept tiuți- 
nind crucifixul îmi părea prea 
robitor pentru anii ei. După cite
va clipe, alte două tinere iși 
făcură apariția venind de la ca
tedră. Aceleași „forme bijuttere* 
(doar de mărimi diferite) le a’.ir- 
nau pe piept.

Am încercat »ă întreb despre 
proveniența aceitor obiective, 
dealtfel/ destul de respingătoare 
pentru a putea fi sorbite cu pri
virea. „Vrem să fim originale, 
mi-au explicat cam 
tovarășele profesoare, 
moda !“ Nu s-au sfiit 
afirme ei acele obiecte au cos
tat „bani grei" și ci abia le-au 
obținut de la... un preot.

Aș fi întrebat-o pe tinăra pro
fesoară de biologie cum poate 
preda la catedră o lecție despre 
apariția vieții sau a omului pe 
Pămint cu asemenea „material 
didactic" pe piept, li va vorbi 
elevului despre originalitate ?

Oare va ințe'.eoe el „extrava
ganța" 2 Lecția iș« va atinge 
scopul, sau fața inverse a mo
nedei va străluci in mintea co
piilor ?

Nici un cadru didactic dm acel 
tinar colectiv n-a fost alarmat. 
Nici tovarășa directoare si nici 
secretara organizației U.T.C. ■ 
cadrelor didactice. „A'« ne-a de
ranjat. se scuzau, nu vedem 
ceva rău in a purta cruciulițe*.

Nevoia de original are unele 
scuze, de acord, dar nici nu pot 
să cred că cele trei tinere și-au 
însușit educația ateistă atit cit 
se cere unui cadru didactic.

MOREL VARGA

„RefugiulC<

înțepate
Aia e 

si mai

Se circulă mai greu, mat cu 
seamă pe trotuare și In mod 
special pe acele porțiuni lus
truite ca oglinda de o mierodi- 
namică a nerăbdării: am numit 
delicat stațiile din rețecua în
treprinderii de transport Bucu
rești. Se circulă mai greu, cum 
spuneam, iar uneori dificulta
tea obiectivă a deplasării este 
completată cu adaosuri subiec
tive.

Scena pe care vreau să v-o 
relatez îmi pare a depăși prin 
semnificații faptul divers. Ea 
s-a petrecut într-una din serile

jeptă-ninii trecute (joi 17 ianua
rie) in stafia ..Ozana" pe linia 
tramvaielor 19 și 27. Atras de 
silueta unui vehicul care se 
apropia maiestuos și silențios 
dinspre Uzina de medicdmente, 
cineva a traversat in fugă, a- 
imbrincit citeva persoane care 
abia iși mențineau echilibrul pe 
..patinoarul* din dreptul' stației,-' 
apoi observind că nu este tram- 
raiul așteptat s-a retras in cior
chinele de pasageri adăpostit 
sub acoperămintul de plastic.

Cițiva pași mai încolo, o fe
meie care nu rezistase impac
tului cu grăbitul anonim a ră- 
maș întinse pe gheață, incer- 
cind să se ridice, ajutată de alte 
persoane aflate in apropiere, â 
scos un strigăt de durere: pro
babil iși luxase brațul.

Trebuia transportată urgent 
la un spital. ..Cel care a trin- 
t.t-o ar trebui si-i dea măcar 
o mină de ajutor — a remarcat 
cineva. E aici, l-am văzui cind 
a intrat sub refugiu...". Inciden
tul scoase de sub cei trei pe
reți protectori citeva zeci de ce
tățeni. Printre ei se afla poate 
și cel care, firi intenție, desi
gur. determinase neplăcuta si
tuație.

Oamenii cu oprit o mașină, 
au urcat femeia, timp pină la 
apariția următorului tramvai era 
suficient! — dar autorul acci
dentului a reușit să rămină ano
nim, amestecat in mulțimea 
care staționa sub refugiu. Din 
alte motive, insă.

16.00 O viață pentru O 
Acad. Dimitrie Pompeiu —• 

. tematician. 16,30 Cîntece din ___
f>ia Dunării. 16,55 Documentar ști- 
nțlfic. 17,15 Romanțe șl melodii 

lirice. 17.30 Bloc-notes — infor
mații utilitare. 17,50 Caseta cu 
imagini. 18.50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Călătorie prin 
țara mea. 19,55 Radar pionieresc. 
20.15 Viața muzicală a Capitalei. 
20.40 De pretutindeni. 21,05 Intîl- 
nlri muzlcal-coregraflce. 21,45 
Telejurnal.

idee:
ma- 

Cîm-

Opera Română: GISELLE— ora 
19; Teatrul de Operetă: SILVIA 
— ora 19,30; Teatrul Național 
(Sala Mică): ALEXANDRU LA- 
PUȘNEANU — ora 15,30; MOAR
TEA ULTIMULUI GOLAN - ora 
19.30; (Sala 
ANDROS — 
cia Sturdza 
Mâgureanu):
(Sala Studio): FURTUNA — 

Teatrul

SOFIA SCORȚARB-PAUN

Atelier): FATA DIN 
ora 19; Teatrul „Lu- 
Bulandra" (Schitu 
ALIBI — ora 19,30;

Ora 
19.30; Teatrul „C. L Nottara" 
(Sala Magheru): MICUL INFERN 
— ora 19.30; (Sala Studio): CON
VERSAȚIE — ora 19; Teatrul de 
Comedie: PEȚITOAREA — Ora 
19,30; Teatrul Mic: MINETTI — 
ora 19,30; Teatrul Foarte Mic: O 
ȘANSA PENTRU FIECARE — Ora 
20; Teatrul Glulești: HAINA CU 
DOUA FEȚE — ora 19,30; (Sala 
Majestic): A CINCEA LEBĂDĂ — 
Ora 19,30; Teatrul „Ion VasilescU": 
SICILIANA — ora 19,30; Teatrul 
,.C. Tănase" (Sala Savoy): DE LA 
CĂRĂBUȘ LA SAVOY — ora 
19.30; (Sala Victoria): BOEMA 
RÎDE, CÎNTĂ ȘI DANSEAZA — 
ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă11: 
ALBA CA ZAPADA ȘI CEI ȘAP
TE PITICI — ora 9.30; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria): DON 
QUIJOTE — ora 10; JOCURI DE 
POEȚI, JOCURI DE COPII - ora 
17; Circul „București": VIVAT 
CIRCUL! — ora 19,30.

EXPOZIȚIE 2050
„Eroii daci și ideea de libertate în literatura română" este 

titlul unei bogate expoziții documentare și ilustrative pe 
care Muzeul Literaturii Române o dedică măreței sărbătoriri 
a 2 OoO de ani de la constituirea primului stat dac centralizat 
și independent condus de Burebista.

După o primă itinerare prin citeva din întreprinderile și 
instituțiile Capitalei, începind cu una din citadelele de tra
diție muncitorească, Uzinele „Grivița Roșie", expoziția se 
redeschide azi la sediul muzeului organizator, omagiind in 
acest fel Unirea Principatelor. De aici, expoziția va porni 
intr-un simbolic periplu prin centre ale civilizației dacice in- 
cepînd cu Sarmizegetusa.

GHIDURI TURISTICE
Muzeul județean 

de istorie și etno
grafie Vrancea a 
editat două ghi- 
durl ce ocupă un 
loc distinct între 
publicațiile simi
lare. Primul — 
„Rezervație etno
grafică" — e dedi
cat prezentării mu
zeului in aer liber 
al satului vrîncean, 
amplasat în crîn- 
gul Petrești, la 3 
km de municipiul 
Focșani, . într-o 
zonă deosebit de 
pitorească. Cu aju-

tor'ul unor succinte 
texte, insoțite de 
planșe în alb-ne- 
gru și color. șint 
reliefate cele 32 
monumente arhi
tecturale, insta
lații tehnice mește
șugărești, obiecte 
de creație popu
lară de interior, 
caracteristice pen
tru arhitectura și 
arta populară Nîin 
aceste legendare 
plaiuri. Cel de-al 
Il-lea — „Monu
mentele eroilor 
luptei pentru inde

pendență" — pre
zintă 40 de monu
mente și locuri 
memoriale, avîndu- 
se în vedere, așa 
cum se precizează 
în cuvîntui înain
te, că „cele mai 
multe dintre mo
numentele și locu
rile memoriale a- 
flate pe teritoriul 
județului Vrancea 
nu au fost pome
nite în nici una din 
lucrările similare 
apărute pină în 
prezent". (Al. Deș- 
liu).

Desen de CRISTIAN MIHAILESCU

MUZICĂ 
Șl POEZIE

Azi, ora 17,00, la 
sediul Centrului 
de îndrumare a 
creației populare 
din Piața Cosmo
nautelor nr, 7 va 
avea Ioc un spec
tacol de muzică și 
poezie dedicat lui 
Eminescu. Printre 
invitați, poetul 
Gheorghe Anca, 
care va citi din ci
clul „Poeme din 
Indor", Vasile Pu- 
peza, actor la Tea
trul Mic, și inter
pretul de muzică 
folk Augustin Fră- 
țilă. (V. Ai.).

Rubrică realizată de V. RAVESCU



O expresie a înaltului prestigiu international
% Wf:

al tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

La Atena a apărut volumul

„România și conducătorul său

ATENA 24 (Agerpres). — In editura „Pnev- 
matikos", a ieșit de sub tipar volumul „Româ
nia și conducătorul său“, consacrat personali
tății de înalt prestigiu internațional și gindirii 
cutezătoare a președintelui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Lucrarea înmănunchează 
opinii și aprecieri formulate de personalități de 
seamă ale vieții politice, economice și culturale 
din Grecia cu privire la proeminenta personali
tate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la marile 
realizări ale poporului român pe calea făuririi 
societății socialiste multilateral dezvoltate, la 
politica externă de pace și colaborare promova
te de partidul și statul nostru. Textele cuprinse 
în această antologie sînt semnate de Constantin 
Tsatsos, președintele Republicii Elene, Constan
tin Caramanlis, primul ministru al Greciei. Di
mitrios Papaspirou, președintele Parlamentului. 
Ilias Iliou, președintele partidului E.D.A.. Ioan- 
nis Zigdis, președintele partidului Uniunea 
Centrului Democratic, Ioannis Pesmazoglu, pre
ședintele partidului Kodiso, Evangclos Averoff- 
Tossitsa, ministrul apărării naționale, Ghiorghios 
Mavros, deputat, fost ministru de externe, Leo
nidas Kyrkos, membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Comunist din Grecia (inte
rior), Emmanuel Cotris, președintele Comisiei 
de politică externă a Parlamentului elen, Gheor- 
gbios Ghenimatas, membru al Secretariatului 
Biroului Executiv al C.C. al PASOK, Nikos 
Delipetros, secretar general al Ministerului Pre
ședinției guvernului, Grigori Farakos, membru 
■al Biroului Politic al C.C. al P.C.G., Ghiorghios 
Plytas, deputat, fost ministru, Theodoros Katri- 
vanos, secretar general al Casei de Cultură a 
prieteniei greco-române, A. Tșikas, om de afa
ceri, precum și de scriitorii Xanthopoulos Pala
mas, Menelaos Loudemis, Bimos Ravanis-Ren- 
dis, K. Asimakopoulos, Lambros Zogas, Pana- 
yotis Tsoutakos și editorul Ghiorghios Pnev- 
matikos.

„Anul 
ședințele Nicolae Ceaușescu împlinește 62 de 
ani. Cea __ _
o jumătate de secol, a dedicat-o cu abnegație 
luptei pentru cauza dreaptă a poporului .și victo
riei socialismului în România. Drumul pe care 
l-a parcurs a fost clar, drept, greu, dar un 
drum cinstit, plin de cutezanță, drumul omului 
care, de la cea mai fragedă vîrstă a cunoscut 
suferințele patriei și poporului său, aderind 
printre primii la detașamentul de sacrificiu.

Este o personalitate multilaterală, complexă 
și dinamică. E întotdeauna cu zimbetul pe 
buze, amabil, voios, cu inima deschisă. 11 carac
terizează un optimism robust, care se bazează 
pe încrederea sa nemărginită în cauza poporu
lui român.

Fizionomia de luptător a președintelui Nicolae 
Ceaușescu s-a făurit într-o luptă grea și dirza. 
Integritatea sa partinică se îmbină cu grija 
personală, tovărășească, pe care o poartă în
tregului popor muncitor".

în volum sînt prezentate pe larg aprecierile 
unanime, stima și admirația pentru marile în
făptuiri ale României socialiste în toate dome
niile, înfăptuiri nemijlocit legate de lupta și 
personalitatea conducătorului partidului și sta-

acesta se scrie în volum pre-

mai mare parte a acestor ani, aproape

Intilnire
româno-bulgară
SOFIA 24 (Agerpres). — La 

24 ianuarie, la Sofia a avut loc 
o intilnire intre ministrul ener
giei electr|ce cin România, 
Gheorghe Cioară, șl. ministrul 
energeticii din Bulgaria, Nikola 
Todoriev. ,

Cei doi miniștri au semnat, 
in numele guvernelor celor 
două țări, protocolul pentru 
completarea acordului prin care 
competențele Comisiei mixte 
româno-bulgare pentru proble
mele complexului hidroenergetic 
Turnu Măgurele — Nicopole se 
extind și asupra complexului 
hidrotehnic din zona Cernavodă 
pe Dunăre.

Totodată au fost examinate 
și unele probleme concrete pri
vind colaborarea în domeniul 
energetic dintre cele două țări.

tuluî român, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este 
reliefată consecvența cu care președintele Nicolae 
Ceaușescu militează pe plan extern pentru 
unirea eforturilor tuturor popoarelor în vederea 
instaurării unei păci juste și durabile, pentru 
respectarea neabătută-a principiilor independen
ței și suveranității naționale, neintervenției in 
treburile interne, renunțării la forță, respectării 
dreptului sacru al fieeărui popor de a-și orga
niza viața așa cum o dorește.

Volumul prezintă pe larg tradițiile îndelungate 
de prietenie dintre popoarele elen și român, 
lupta și aspirațiile lor comune pentru libertate 
socială și națională. Este apreciată în mod deo
sebit contribuția României și a președintelui 
Nicolae Ceaușescu la instaurarea unor relații de 
pace și colaborare in lume și mai ales in 
Balcani.

Apariția acestui nou volum în Grecia se în
scrie in suita de lucrări editoriale de largă re
zonanță tipărite in această țară și in numeroase 
state ale lumii, confirmind incă o dată inaltul 
prestigiu și admirația de care se bucură pe 
toate meridianele România socialistă, președin
tele Nicolae Ceaușescu, realizările obținute de 
poporul român pe calea făuririi unei vieți noi, 
prospere, politica externă pusă in slujba mari
lor idealuri de pace și progres ale omenirii. j

Pe fundalul grevei siderurgiștilor 

Climatul social din Marea Britanie 
continuă să rămînă încordat

l1 să adopte
1 mai
T3o

LONDRA 24_ (Agerpres) 
întrunit 
executiv 
catelor 
(T.U.C.)

la Londra, organul 
al Congresului Sindi- 
din Marea Britanie 
a cerut organizarea 

unei intîlniri a reprezentanților 
săi cu miniștrii finanțelor, in
dustriei și muncii, pentru a exa
mina cu aceștia problemele fi
nanciare ale firmei siderurgice 
„British Steel", din sectorul pu
blic, unde neste 100 000 de sa- 
lariați se află in grevă de la 2 
ianuarie. revendicind îmbună
tățirea condiriilo" de muncă. In 
cadrul intilnirii preconizate, 
T.U.C. intenționează să deter
mine guvernul să solicite în 
cadrul C.E.E. subvenții sporite 
pentru siderurgie și industria 
minieră din Marea Britanie. 
De asemenea, la intrunirea con
ducerii sindicale a fost evocată 
posibilitatea organizării în țară 
a unei greve generale pentru

nu
de altă 

ei. Keith

a determina guver 
o politică econom 
țin „intransigentă* 
parte, ministre! ins 
Joseph, a reafirmat refuzul gu
vernului de a interveni direct 
in conflictul de muncă din si
derurgia britanică.

între timp, in contextul gre
vei oțelarilor, climatul social 
din țară a continuat să rămînă 
încordat, înregistrîndu-se și o 
ciocnire între poliție și un pi
chet de grevă în Țara Galilor, 
în urma incidentului, o serie 
de greviști au fost arestați.

• „NOI CREDEM in mod ferm 
că ordinea internațională poate 
fi restabilită și că pacea este 
posibilă. Cu această speranță, 
Spania continuă pregătirea reu
niunii reprezentanților țărilor 
participante la Conferința pentru 
securitate și cooperare în Euro
pa", a declarat ministrul aface
rilor externe al Spaniei, Marce
lino Oreja, informează agenția 
France Presse.

bulgară și iugoslavă, conduse 
de Stanko Todorov, președinte
le Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria, și respectiv, 
Ivan Stambolici.

JUBILEUL UNIVERSITĂȚII 
MOSCOVITE

La Moscova a avut loc o adu
nare festivă prilejuită de aniver
sarea a 225 de ani de la fon
darea Universității de stat V.M. 
Lomonosov, Ia care au fost pre
zente și delegații ale universi
tăților din diferite țări. Din tara 
noastră a fost prezentă o delega
ție condusă de prof. dr. Ion M. 
Anghel. prorector al Universită
ții din București.

Din partea Universității din 
București a fost transmis cadre
lor didactice și studenților aces
tei prestigioase instituții de in- 
vățămint superior din U.R.S.S. 
un mesaj de prietenie în care 
sînt evocate bunele relații de co
laborare statornicite între cele două universități.

REUNIUNE FINANCIARA 
INTEROCCIDENTALA

în localitatea vest-germană 
Kronberg s-a desfășurat reuniu
nea miniștrilor, de finanțe din 
principalele cinci țări occidenta
le industrializate (S.U.A.. Repu
blica Federală Germania, Japo
nia, Franța și Marea Britanie), 
relevă agenția France Presse. Au 
participat, de asemenea, adjunc
ts miniștrilor economiei, pre
cum și guvernatorii băncilor 
centrale din țările respective.

Pe agenda reuniunii au fost 
tnscrise. în special, probleme 
monetare, precum și cele legate 
de pregătirea reuniunii Comite
tului interimar al Fondului Mo
netar Internațional, care se va 
desfășura la 25 aprilie la Ham
burg.

CONVORBIRI
BULGARO-IUGOSLAVE

INUNDAȚII ÎN BRAZILIA
Peste 8 000 de persoane 

adăpost, numeroase șosele 
truse și mai mult de 15 Ia 
din suprafețele cultivate 
afectate — acesta este bilanțul 
inundațiilor din statul brazilian 
Minas Gerais.

fără 
dis- 
sută 
grav

Jivkov, prim-secretar 
al P.C. Bulgar, pre-

Todor 
al C.C. 
ședințele Consiliului de Stat al 
R.P. Bulgaria, l-a primit joi pe 
Ivan Stambolici. președintele 
Consiliului Executiv al Adună
rii Republicii Socialiste Serbia. 
Dună cum relatează agenția 
B.T.A., părțile au exprimat do
rința reciprocă de a se extinde 
relațiile între ministere, depar
tamente șl instituții ale celor 
două țări, subliniindu-se că lăr
girea colaborării reciproce re
prezintă un aport la dezvol
tarea relațiilor de bună veci
nătate.

In aceeași zi, la Sofia au avut 
loc convorbiri între delegațiile

• PREMIERUL NIPON. Ma
sayoshi Ohira, l-a primit, joi. la 
Tokio pe Li Qiang, ministrul co
merțului exterior al R.P. Chi
neze, cu acest prilej fiind discu
tate aspecte ale cooperării co
merciale dintre cele două țări, 
informează agenția China Nouă.

• CONSILIUL LIGII ARABE 
a hotărît să prelungească cu 
șase luni mandatul Forțelor 
Arabe de Descurajare din Li
ban, care expira T 
nuarie. Decizia a fost 
cererea președintelui 
Elias Sarkis, în cadrul 
niuni extraordinare a 
fanților permanenți 
membre, care s-a desfășurat 
Tunis.

la 26 ia- 
luată Ia 

libanez, 
unei reu- 
reprezen- 
ai țărilor 

la

• pe scurt • pe scurt* pe scurt *
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*
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Pentru măsuri practice și hotărite 
in vederea edificării pe baze noi 
a relațiilor economice dintre state 

CUVtNTUt ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMÂNE IA O.N.U.D.l.-lil
DELHI — Trimisul Agerpres, Constantin Țintea, transmite : 

In cadrul dezbaterilor celei de-a IlI-a Conferințe generale a 
O.N.U. pentru dezvoltare industrială (O.N.U.D.I.) 41 luat cuvintul, 
joi, șeful delegației române, 
secretar de stat la Ministerul 
Economice Internaționale.

Alexandru Mărgăritescu, ministru 
Comerțului Exterior și Cooperării

Încheierea vizitei primului ministru

al guvernului român

Vorbitorul a relevat că actua
la reuniune a O.N.U.D.I? se 
desfășoară într-o perioadă în 
care omenirea continuă să fie 
confruntată cu problems! deo
sebit de complexe, fără a căror 
soluționare neîntîrziatâ nu poate 
fi concepută asigurarea in lume 
a unui climat de înțelegere, 
pace, securitate și progres. 
Printre aceste probleme se nu
mără perpetuarea fenomenului 
subdezvoltării, a decalajelor 
dintre țările dezvoltate și cele 
in curs de dezvoltare care, nu 
numai că se mențin, dar mani
festă o evidentă tendință de a- 
gravare. România s-a pronunțat 
și se pronunță consecvent pen
tru adoptarea de măsuri prac
tice și hotărite in vederea edi
ficării pe baze noi, echitabile, 
a relațiilor economice dintre 
state, singurele de natură să 
permită lichidarea subdezvoltă
rii, progresul economico-social 
mai rapid al țărilor rămase în 
urmă. Or, a subliniat vorbito
rul, deși s-au adoptat la Lima 
o Declarație și un plan de ac
țiune cuprinzătoare cu privire 
la dezvoltarea și cooperarea in
dustrială avind ca scop, în pri
mul rînd, accelerarea industria
lizării țărilor în curs de dezvol
tare, progresele realizate în a- 
ceastă direcție sînt cu totul ne
însemnate. Iată de ce România 
apreciază că este sarcina 
O.N.U.D.I. III ca pe baza unei 
analize 
actuale, 
care au 
biective 
pe ansamblul 
pe sectoare, cu termene preci
se de realizare, pe etape 
(1990—2000) de natură să con
tribuie efectiv la accelerarea 
procesului industrializării țări
lor rămase in urmă, la asigura
rea unei dezvoltări 
a tuturor ramurilor 
care să permită 
cu maximum de eficiență și în 
conformitate cu propriile nevoi 
și particularități a resurselor 
materiale și umane de care fie
care țară dispune. După cum 
reiese atit din experiența noas
tră proprie, cit și a "multor al
tor state, realizarea tuturor a- 
cestor obiective depinde intr-o 
măsură hotăritoare de eforturi
le proprii ale fiecărei țări in 
in curs de dezvoltare.

Șeful delegației române a 
subliniat importanța Și contri
buția pe care poate și trebuie 
să le aducă la realizarea dez
voltării industriale cooperarea 
dintre toate statele, sprijinul 
substanțial, organizat, acordat 
țărilor rămase in urmă de că
tre comunitatea internațională, 
in primul rind, de către statele 
industrializate și organizațiile 
internaționale, care să se con
cretizeze,, între altele, in asigu
rarea de condiții echitabile, a 
accesului liber al țărilor în curs 
de dezvoltare la tehnologiile in
dustriale moderne și sporirea 
capacităților lor tehnologice pro-

aprofundate a situației 
respectiv a cauzelor 

generat-o, să adopte o- 
și acțiuni practice atit 

industriei cit și

echilibrate 
industriale 

valorificarea

AUSTRALIA
in expansiune

Cu citeva deqpnii în urmă, minele de cărbune din apro
pierea orașului australian Karri Karri au fost închise de pro
prietarii lor. Atunci orașul a intrat intr-o somnolență care 
părea fără sfirșit. In prezent însă, această localitate s-a tre
zit din nou la viață. Revitalizarea orașului se datorează însă 
nu cărbunilor, ci aluminiului. Aici s-a descoperit un zăcă- 
mint de bauxită deosebit de important. Cărbunele care con
tinuă să se găsească in această parte a țării constituie o 
sursă energetică ieftină care favorizează dezvoltarea indus
triei aluminiului. Avindu-se in vedere depistarea, conform 
revistei americane „Newsweek**, a unuia din cele mai mari 
zăcăminte de bauxită din lume, la Weipa Field, din peninsu
la York, ce aparține de statul Queensland, producția de alu
miniu a Australiei va putea crește in următorii cinci ani de 
patru ori, ajungind la 1.5 milioane tone metrice pe an. In 
consecință, această țară va deveni al cincilea producător de 
aluminiu din lume. Numeroase companii autohtone și străine 
și-au anunțat intenția de a efectua investiții însemnate in 
domeniul producerii „aurului alb". Se prevede ca o treime 
din întreprinderile de aluminiu ale țării să fie ridicate în 
zona orașului Karri Karri, a cărui însemnătate pe harta Aus
traliei va crește in mod rapid. Dealtfel, numeroși australieni 
s-au îndreptat spre această veche așezare de mineri cu in
tenția de a se stabili aici.

Potrivit aprecierii experților de la Canberra, dezvoltarea 
industriei aluminiului va asigura crearea și extinderea și a 
altor ramuri industriale cu precădere in zonele rămase în 
urmă ale țării. Totodată, se prevede crearea unui important 
număr de locuri de muncă, prin care se va reduce implicit 
procentul ridicat al șomajului.

T. PRELIPCEANU

prii ; creșterea substanțială a 
volumului resurselor financiare 
destinate dezvoltării industriale; 
dezvoltarea formării de . cadre 
pentru sectorul industrial, spo
rirea participării țărilor în curs 
de dezvoltare la comerțul in
ternațional cu produse manu
facturate, în -primul rînd, prin 
creșterea exporturilor lor de 
astfel de produse etc. Apreciem, 
de asemenea, că, în condițiile 
accentuării crizei energetice, se 
impun crearea, dezvoltarea și 
introducerea pe scară largă de 
tehnologii care să permită fo
losirea de surse noi și regene
rabile de energie concomitent cu 
dezvoltarea celor convenționale 
și in condițiile unui consum e- 
nergetic rațional.

România consideră, totodată, 
că in strinsă legătură cu trans
ferul de tehnologii trebuie a- 
bordată și problema reamplasă- 
rii de capacități industriale din 
țările dezvoltate în cele în curs 
de dezvoltare. __
transfer trebuie conceput ca o 
contribuție directă Ia dezvol
tarea și construirea de capaci
tăți tehnologice moderne în țările 
în curs de dezvoltare, pe bază de 
acorduri concrete de cooperare, 
participarea la realizarea de 
obiective industriale în aces
te state. România împărtășeș
te pe deplin convingerea că 
posibilitățile de care dispun 
țările în curs de dezvoltare sint 
insuficiente pentru asigurarea 
unei dezvoltări accelerate a in
dustriei lor. Ea sprijină activ 
propunerea constituirii unui 
fond global pentru stimularea 
dezvoltării industriale a țărilor 
rămase în urmă, constituit 
cu contribuția in special a sta
telor dezvoltate, precum și din 
disponibilitățile - ce ar rezulta 
prin reducerea cheltuielilor mi
litare, țările în curs de dezvol
tare urmind a contribui numai 
pe bază voluntară și în măsura 
în care dispun de excedente.

Vorbitorul a arătat, apoi, că 
s-au menținut și întărit in ul
timul timp, de către țările in
dustrializate, măsurile protecțio- 
niste, care au avut și continuă 
să aibă efecte deosebit de ne
gative asupra dezvoltării indus
triale a țărilor in curs de dez
voltare. România consideră că 
se impun de urgență măsuri din 
partea țârilor dezvoltate pentru 
liberalizarea piețelor lor, pen
tru garantarea accesului neîn
grădit pe aceste piețe al pro
duselor manufacturate ale țări
lor in curs de dezvoltare. în 
acest sens, delegația română 
împărtășește pe deplin propu
nerea ca țările dezvoltate să 
stabilească programe concrete 
de eliminare a măsurilor pro- 
tecționiste, care să permită trep
tat creșterea ponderii de pro
duse industrializate ale țărilor 
în curs de dezvoltare în comer
țul mondial în anul 2000, la cel 
puțin 30 la sută.

Delegația română i 
că evoluțiile din 
O.N.U.D.I., precum și 
întreprinse în special 
doptarea Declarației și 
lui de acțiune de la Lima, re
flectă preocupările sporite ale 
Organizației pentru creșterea 
capacităților ei de a sprijini e- 
forturile de industrializare ale 
țărilor in curs de dezvoltare.

în acest sens, delegația româ
nă se pronunță pentru urgenta
rea procesului de ratificare a 
actului constitutiv al O.N.U.D.I. 
ca instituție specializată și con
sideră oportun ca O.N.U.D.I. III 
să fixeze o dată limită pină Ia 
care acest proces să fie încheiat. 
De asemenea, delegația română 
consideră necesară luarea de 
către statele dezvoltate la ac
tuala Conferință a unor anga
jamente ferme în sensul că/vor 
participa cu contribuții la ^con
stituirea resurselor Fondului de 
dezvoltare industrială, astfel 
incit acesta să atingă obiectivul 
minim anual fixat prin rezoluția 
Adunării Generale a O.N.U.

Cit privește sistemul de con
sultări, delegația română apre
ciază necesară întărirea acesto
ra, respectiv participarea la ni
vel guvernamental a tuturor 
statelor și transformarea lor 
treptată în negocieri de acor
duri și contracte concrete de 
cooperare industrială. în ace
lași timp. România consideră că 
aceste consultări vor trebui să 
se circumscrie integral și să 
constituie o contribuție specifică 
la negocierile globale ce urmea
ză a fi inițiate sub egida O.N.U.

CAIRO 24 — Trimisul Ager
pres, Mircea S. Ionescu. trans
mite : Joi,- s-au încheiat la 
Cairo convorbirile oficiale din
tre primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Ilie Verdeț, 
și primul ministru al Republicii 
Arabe Egipt, dr. Mustafa Khalil.

Cei doi prim-miniștri au ex
primat satisfacția pentru rezul
tatele înregistrate în cadrul vi
zitei, pentru atmosfera cordială, 
de stimă și respect reciproc în 
care au decurs convorbirile, pen
tru caracterul rodnic al acestei 
intîlniri de lucru. S-a apreciat 
că vizita în Republica Arabă 
Egipt a primului ministru a gu-

vernului român, convorbirile 
avute și înțelegerile la care s-a 
ajuns constituie o etapă impor
tantă in îndeplinirea hotărîrilor 
și orientărilor stabilite de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și de președintele Re
publicii Arabe Egipt, Anwar El 
Sadat, cu ocazia multiplelor în- 
tilniri româno-egiptene la cel 
mai inalt nivel, o nouă contribu
ție la intensificarea raporturilor 
de strinsă prietenie și cooperare 
dintre cele două țări și popoare, 

în aceeași zi, cei doi șefi de 
guvern au semnat documentele 
convenite în timpul vizitei, prin 
care se stabilesc măsuri de na-

tură să conducă la adincirea și 
diversificarea în continuare a 
raporturilor reciproc-avantajoase 
dintre România și Egipt, pe 
planul colaborării economice și 
cooperării tehnico-științifice.

a fost 
comun

în încheierea vizitei 
adoptat un comunicat 
care se dă publicității.

★
în cursul dimineții _ .

-tovarășul Ilie Verdeț a avut o 
întrevedere cu Hamad Shuman, 
președintele Asociației Generale 
a Cooperativelor din Egipt, cu 
care a abordat probleme ale 
cooperării dintre cele două țări 
in domeniul producției agricole.

de joi.

Un asemenea

consideră 
cadrul 

acțiunile 
după a- 

planu-

Saturn are un miez fierbinte
Măsurătorile efectuate cu ajutorul apa

raturii de la bordul sondei spațiale ame
ricane „Pioneer-ll“ au arătat că in in
teriorul planetei Saturn temperatura este 
de aproximativ 18 000 grade Celsius, mie
zul planetei fiind in felul acesta mult 
mai fierbinte decit suprafața soarelui, 
unde temperatura este de circa 10 000 
grade. Relevind această caracteristică a 
lui Saturn, profesorul american Edward 
Smith de la „Jet Propulsion Laboratory", 
a opinat că in interiorul planetei căldu
ra a fost înmagazinată in perioada for
mării ei, cu aproximativ 4,5 miliarde de 
ani in urmă.

troit Diesel Allison" va contribui cu nu
mai 5,2 milioane. In luna noiembrie anul 
trecut, Departamentul energiei a semnat 
un contract in valoare de 56,6 milioane 
dolari cu firmele „Ford“ și „Airresearch 
Manufacturing" pentru realizarea unui 
motor cu turbină de gaze, destinat echi
pării autoturismelor.

Viori Stradivarius la Skoplie

Spre un nou tip de autoturism
Guvernul american și o filială a com

paniei „General Motors" au semnat un 
contract privind realizarea și testarea, 
pină in 1985, a prototipului unui autotu
rism „Pontiac-Phoenix" dotat cu turbină 
de gaze, cu tracțiune pe puntea din fată. 
Realizarea acestui tip de automobil va 
necesita investiții totale estimate la t>5 
milioane dolari, la care compania „De

ln orașul Skoplie din Iugoslavia au fost 
descoperite patru viori care purtau în
semnele celebrului lutier italian Stradi
varius. In același oraș mai fuseseră ates
tate de specialiști 
muzicale realizate 
structor. Trei din 
dată de fabricație 
1719. O specialistă in materie a afirmat 
că instrumentele au toate calitățile de 
timbru specifice viorilor avind această 
marcă.

alte două instrumente 
de același mare con- 
aceste viori poartă ca 
anul 1713, iar cealaltă

Comunicat comun
Tovarășul Ilie Verdeț, prim» 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a efec
tuat o vizită oficială în Repu
blica Arabă Egipt în perioada 
20—24 ianuarie 1980, la invitația 
primului ministru al Egiptului, 
ministru al afacerilor externe, 
dr. Mustafa Khalil.

Primul ministru al guvernului 
român a fost primit de pre
ședintele Republicii Arabe Egipt, 
Mohammed Anwar El Sadat, 
căruia i-a transmis din partea 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un mesaj de prie
tenie împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire per
sonală, de prosperitate, progres 
continuu și pace poporului egip
tean prieten.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele Mohammed Anwar El 
Sadat a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, din partea sa și a 
poporului egiptean, un salut 
cald și prietenesc de sănătate și 
fericire personală, iar poporului 
român prieten cele mai bune 
urări de prosperitate și bunăsta
re, de noi și importante succese 
in realizarea programelor de 
dezvoltare economică și socială.

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Ilie Verdeț, și pri
mul ministru al Republicii 
Arabe Egipt, dr. Mustafa Khalil, 
au avut convorbiri desfășurate 
într-o atmosferă cordială, de 
deplină înțelegere și stimă re
ciprocă, in cadrul cărora s-au 
informat in legătură cu preocu
pările actuale ale celor două 
țări pe planul dezvoltării lor 
economice și sociale, au proce
dat la o analiză aprofundată a 
raporturilor dintre România și 
Egipt și au efectuat un schimb 
de păreri asupra unor probleme 
internaționale actuale.

în cursul convorbirilor, a fost 
subliniată satisfacția guvernelor 
român și egiptean pentru cursul 
ascendent al raporturilor de 
strinsă prietenie și conlucrare 
statornicite între cele două țări. 
A fost evidențiată importanța 
hotăritoare a convorbirilor și în
țelegerilor convenite între pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Anwar El Sadat pentru adinci
rea și diversificarea raporturilor 
dintre România și Egipt, in de
plină concordanță cu interesele 
celor două popoare prietene, ale 
cauzei generale a păcii.

Abordînd situația schimburilor 
comerciale și evidențiind crește
rea înregistrată in ultimii ani, 
cei doi prim-miniștri au conve
nit măsuri în continuare pentru 
amplificarea și diversificarea le
găturilor comerciale româno- 
egiptene, corespunzător poten
țialului real al economiilor celor 
două țări. Ei au reliefat hotă- 
rirea guvernelor lor de a sprijini 
firmele și organizațiile intere
sate din România și Egipt în 
identificarea de noi căi și 
mijloace pentru punerea in va
loare a acestor posibilități, pen
tru realizarea unui ritm cit mai 
ridicat, echilibrat, de creștere a 
schimburilor comerciale bilate
rale. pe baza principiului avan
tajului reciproc. în acest con
text. a fost subliniată importan
ta încheierii de contracte pe 
termen lung.

Exprimindu-și satisfacția pen
tru progresele remarcabile rea
lizate pînă în prezent pe planul 
cooperării economice, 
miniștrii român 
pus în evidență 
largi posibilități 
tarea conlucrării 
ral in domenii ____________
exploatarea și prelucrarea pe
trolului. industria constructoare 
de mașini, transporturile, indus
trializarea lemnului, agricultura, 
zootehnia, producția de ciment, 
industria chimică și altele. în 
acest scop, s-a căzut de acord 
ca guvernele român și egiptean

șii dea indicații întreprinderilor 
lor de specialitate pentru con
venirea modalităților concrete 
de conlucrare, inclusiv prin 
constituirea de societăți mixte 
și prin alte forme moderne de 
cooperare în producție. în dis
cuții, 6-a apreciat că lărgirea și 
diversificarea cooperării dintre 
România și Egipt, in toate do
meniile de interes comun, oferă 
perspectivele cele mai favorabile 
creșterii dinamice a raporturilor 
economice dintre ele. Prim» 
miniștrii român și egiptean 
au hotărît ca autoritățile de 
resort din cele două țări să 
desfășoare o intensă activitate 
pentru buna pregătire a viitoa
rei sesiuni a Comisiei mixte ro
mâno-egiptene de cooperare 
economică și tehnico-științifică 
(iunie 1980, Cairo) în vederea 
finalizării acțiunilor de coope
rare economică abordate cu pri
lejul vizitei și, în mod deose
bit. pentru a se ajunge cit mai 
curînd posibil la un nivel anual 
al schimburilor economice bila
terale de 500 milioane dolari, 
potrivit hotărîrilor convenite la 
cel mai înalt nivel.

Au fost scoase in evidență, 
de asemenea, rezultatele obți
nute pe planul schimburilor 
tehnologice, științifice și cultu
rale, subliniindu-se dorința ce
lor două guverne de a da un 
nou impuls acestora, ceea ce va 
contribui la apropierea dintre 
cele două țări prietene, la mai 
buna cunoaștere reciprocă a va
lorilor materiale și spirituale 
create de popoarele român și 
egiptean, a rezultatelor eforturi
lor și muncii lor creatoare con
temporane.

La încheierea vizitei, cei doi 
prim-miniștri au semnat un Pro
tocol care consemnează princi
palele hotărîri și recomandări 
privind dezvoltarea cooperării 
economice româno-egiptene în 
diferite domenii de interes co
mun, precum și lărgirea schim
burilor comerciale bilaterale. 
Totodată, în cursul vizitei cei 
doi prim-miniștri au semnat ur
mătoarele documente :

— Un acord prin care Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia acordă Guvernului Republi
cii Arabe Egipt un credit în 
valoare de 300 milioane dolari.

— Acorduri între guvernele 
român și egiptean privind pro
gramele de creștere. în perioada 
1981—1985, a volumului exportu
rilor Republicii Arabe Egipt în 
Republica Socialistă România.

în cursul convorbirilor asupra 
situației internaționale, cei doi 
prim-miniștri au subliniat con
vingerea țărilor lor că raportu
rile dintre toate statele lumii, 
indiferent de regimul lor social- 
politic. trebuie să fie statornic 
întemeiate pe principiile depli
nei egalități în drepturi, al res
pectului strict al independenței 
și suveranității naționale. al 
neamestecului în treburile in
terne, al renunțării la forță sau 
la amenințarea cu forța, al 
avantajului și respectului reci
proc. A fost exprimată preocu
parea. profundă a României și 
Egiptului față de evoluția com
plexă și contradictorie a situa
ției internaționale, de ascuțirea 
tendințelor de reîmpărțire a 
lumii in sfere de influentă, de 
manifestare în diferite zone a 
politicii de forță și dominație, 
de hegemonie, de intervenție în 
treburile interne ale popoarelor, 
de nesocotire a drepturilor fun-

prim- 
și egiptean au 
existența unor 
pentru dezvol- 
pe plan bilate- 
ca explorarea,

„Airbus" pe locul doi
In cursul anului trecut, firma „Airbus* 
vindut ^50 aparate de acest tip, a a- 

directorul corporației, Bernard 
apro-

a
nunțat ____________
Lathiere. Această cifră reprezintă 
ximativ 25 la sută din volumul total al 
vinzărilor de avioane civile pe piața mon
dială, compania respectivă situindu-se 
locul al doilea printre producătorii 
cidentali de avioane de pasageri.

pe 
oc-

an,

70 de milioane pe an
tn deceniul care se încheie in acest 

populația lumii a sporit cu aproximativ
700 milioane locuitori, apreciază statisti
cile date publicității de Oficiul american 
de demografie. Prognozele acestei insti
tuții de cercetare indică o creștere a nu
mărului locuitorilor planetei cu 900 mi
lioane in deceniul care urmează. In pre
zent, din populația totală a Terrei — 4,4 
miliarde de oameni — aproximativ trei 
sferturi trăiesc in țările in curs de dez
voltare.

I

*

*

‘l

libere, stăpîne pe destinele lor 
A fost subliniată necesitatea de 
a se depune toate eforturile 
pentru a se pune capăt acestor 
tendințe, pentru promovarea 
unei politici de pace, u 
pectare a independentei națio» 
nale, de destindere, de stabili» 
tate și securitate, de largă coo
perare internațională.

Au fost reafirmate pozițiile 
României și Egiptului cu priviră 
la soluționarea stărilor de în
cordare și conflict între state pa 
cale pașnică, prin tratative intra 
părțile interesate. în acest con
text, primul ministru al Egip
tului a prezentat o informară 
in legătură cu ultimele evoluții 
din Orientul Mijlociu și cu si
tuația actuală a negocierilor 
dintre Egipt și Israel. Cei doi 
prim-miniștri au reiterat nece
sitatea 
globale, _ 
Orientul Mijlociu, pe baza re
tragerii Israelului din toate te
ritoriile arabe ocupate în 1967, 
a soluționării problemei po
porului palestinian pe baza 
dreptului său la autodetermi
nare, inclusiv' prin constituirea 
unui stat propriu, independent, 
a garantării independentei și in
tegrității teritoriale a tuturor 
statelor din zonă.

în legătură cu situația din 
Europa, a fost subliniată nece
sitatea bunei pregătiri a reu
niunii de la Madrid din 1980, 
astfel incit aceasta să dea un 
puternic impuls înfăptuirii uni
tare a documentelor de la Hel
sinki, colaborării între toata 
statele continentului, trecerii la 
măsuri concrete și eficiente da 
dezangajare militară și dezar
mare. A fost reliefată legătura 
strinsă existentă între secu
ritatea europeană și securitatea 
dm regiunea Mediteranei și din 
Orientul Mijlociu.

A fost evidențiată identitatea 
pozițiilor României și Egiptului 
privind realizarea de pași con- 
creți în direcția dezarmării ge
nerale și, în primul rind, a de
zarmării nucleare ; trecerea la 
măsuri practice pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale și pregătirea co
respunzătoare a sesiunii specia
le a Adunării ~ 
toamna anului 
acestui obiectiv 
lui țărilor mici . 
statelor nealiniate, 
curs de dezvoltare 
și reglementarea 
internaționale care 
omenirea ; lichidarea defini----
a colonialismului, rasismului si 
politicii de apartheid ; creșterea 
rolului O.N.U. și democratizarea 
relațiilor internaționale.

In timpul șederii, primul mi
nistru al guvernului român și 
persoanele care l-au însoțit au 
vizitat unele obiective economi
ce și social-culturale din Egipt, 
oaspeții bucurindu-se de o pri
mire deosebit de prietenească, 
expresie a relațiilor bune exis
tente între cele două țări și po
poare.

Primul ministru al guvernului 
român, tovarășul Ilie Verdeț, a 
exprimat sincere mulțumiri gu
vernului egiptean, primului mi
nistru, dr. Mustafa Khalil, pen
tru primirea caldă ce i-a fost re
zervată. Primul ministru român 
a adresat primului ministru egip
tean invitația de a efectua o 
vizită oficială in Republica So
cialistă România. Invitația a fost 

uc a — __ acceptată cu plăcere, data vizi-
damentale ale acestora de a trăi tei urmind a fi stabilită ulterior.

Cairo, 24 ianuarie 1980

realizării unei păci 
juste și durabile in

Generale din 
1980 consacrate 
; creșterea rolu- 
și mijlocii. al 

al țărilor în 
la dezbaterea 

problem^t ■ 
confrOP2-- 
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Acțiuni ale S.E.L.A. în sprijinul programului 
de reconstrucție economică din Nicaragua

*
Sistemul Economic Latino-A- 

merieah (S.E.L.A.), in colabo
rare cu O.N.U., a inițiat un am
plu program de activități des
tinat strîngerii de ajutoare 
pentru reconstrucția economică 
a Republicii Nicaragua. Secre
tarul executiv al Comitetului de 
acțiune al S.E.L.A. pentru re
construcția economică a Repu
blicii Nicaragua, Francisco Cor
dero, și reprezentantul nica- 
raguan la Programul Națiuni
lor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.), Jaime Balcazar, au 
inițiat un turneu de lucru în 
Panama, Brazilia, Argentina, 
Bolivia, Peru, Chile, Ecuador și 
Venezuela. în vederea evaluă
rii posibilităților traducerii in 
viață a hotărîrilor luate . în ca
drul reuniunii de la începutul 
anului a ambasadorilor statelor 
Argentina, Brazilia, Chile, Co
lumbia, Costa Rica, Cuba, Peru, 
Republica Dominicană și Ve
nezuela, privind sporirea aju
toarelor destinate Republicii Ni
caragua.

Cu prilejul celei de-a V-a reu
niuni a Consiliului iatîno-ame- 
rican, organul suprem al 
S.E.L.A., care a avut loc la mij
locul anului trecut, in Vene
zuela, a fost constituit un Co
mitet de acțiune al S.E.L.A. 
pentru sprijinirea reconstrucției

economice a Republicii Nicara
gua. Activitatea practică a co
mitetului a fost declanșată in 
august 1979.

Schimburi 
de focuri la 

San Salvador
SAN SALVADOR 24 (A-

gerpres) — Armata salvado- 
riană, echipată cu arme auto
mate, a încercuit, miercuri, 
campusul Universității din 
San Salvador, unde se 
aflau circa 20 000 de persoa
ne — țărani, muncitori șl 
studenți —, care, marți, au 
participat la marea demon
strație convocată de alianța 
forțelor populare. In apro
pierea universității și în car
tierele populare ale capita
lei salvadoriene s-au pro
dus schimburi de focuri. /Iu 
fost înregistrați numeroși 
răniți.

Agenția France Presse re
latează că, in noaptea de 
miercuri spre joi, capitala 
Salvadorului a revenit la un 
calm relativ, după ciocnirile 
de Ia începutul acestei săp- 
tămini.
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